

Año LIII — Núm. 21.176

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Miércoles 30 de abril de 1930

Redacción... CALLE DE MIRANA, 7 y 9.
Administración... Apartado 147.

Teléfonos
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.316

El fallecimiento del señor Paraíso.-Su personalidad

A continuación añadimos detalles a las noticias que ya dimos ayer sobre el fallecimiento de don Basilio Paraíso.

Desde hace tiempo guardaba cama a consecuencia de un catarro crónico.

Anteayer se agravó, estando rodeado de sus hijos, y falleció a las cuatro y media de la madrugada.

Como en Madrid la gente ignoraba que don Basilio se encontraba en la corte no circuló la noticia hasta por la tarde, que empezaron a acudir a casa del finado muchas personalidades para dejar tarjeta.

A las cinco subió el ministro de Economía Nacional, que hacía unos momentos que acababa de enterarse de la muerte del señor Paraíso.

En el portal de la casa se colocó un aviso que decía:

«Don Basilio Paraíso Lazú falleció esta madrugada; la familia no recibe. Los funerales se celebrarán el día 1.º de mayo en la ciudad de Zaragoza, así como el sepelio.

No se reparten esquelas ni se invita particularmente.»

Acompañaron al señor Paraíso hasta su muerte sus hijos don Basilio y don Mariano, y los médicos de cabecera amigos de la familia.



Don Basilio Paraíso, cuando en unión de Costa inició una cruzada regeneradora

Parece que se sintió enfermo el día 10 de la mañana.

Poco después sufrió un síncope. Le hicieron reaccionar.

A las 230 de la madrugada sufrió una hemorragia intestinal, y dos horas y media después falleció.

Además de los dos hijos citados, don Basilio dejó otro hijo llamado Francisco, que reside en Zaragoza.

El traslado del cadáver se verificó esta mañana, desde la casa mortuoria, Paseo de la Castellana, 24, a la estación del Mediodía, para ser conducido a Zaragoza en el correo de las 9.40.

A dicha capital llegará a las 7.30 de la mañana, y a las 10 se celebrará el entierro, todo con sencillez, por haberlo dispuesto el finado.

También ha dejado dispuesto que no se admitan comas.

Zaragoza. — La noticia del fallecimiento de D. Basilio Paraíso ha producido gran sentimiento en todas las clases sociales.

Era persona apreciadísima en esta ciudad.

La conducción del cadáver, así como todos los demás actos fúnebres que se celebren, constituirá gran manifestación de duelo.

El cadáver llegará de Madrid a las siete de la mañana del jueves.

La inhumación se verificará horas después en la iglesia de Santa Eulalia.

Don Basilio Paraíso y Lasú nació en La Luenga, pequeño pueblo de la provincia de Huesca, el año 1840.

Cursó sus estudios del bachillerato en Huesca, y después en la Universidad de Zaragoza, donde comenzó la carrera de Medicina, para después licenciarse en la de Derecho.

Muy joven mostró sus actividades en el campo de la política.

Fue diputado a Cortes en varias legislaturas, y más tarde senador vitalicio.

Significativo publicista, en cuestiones económico-financieras, fue con Joaquín Costa iniciador en 1898 del movimiento político-económico, llamado de la Unión Nacional.

Así como Costa fue el verbo de aquella cruzada, el señor Paraíso fue el organizador de la misma.

Su prestigio, energía e incansable actividad consiguieron que la Unión Nacional tuviera eco en toda España, e indudablemente aquella resurrec-

ción de las clases industriales y comerciales influyó en las orientaciones económicas adoptadas por los gobernantes de entonces.

Presidente de la memorable Asamblea de Cámaras de Comercio celebrada en Zaragoza, lo fue también del Comité ejecutivo creado para dar realidad de los acuerdos de aquel movimiento a que dio lugar, hasta que, fusionándose en Valladolid con los elementos que paralelamente presidía el gran Costa, se formó la Unión Nacional, de la que desde el primer momento fue secretario don Santiago Alba.

Fue el señor Paraíso presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Zaragoza; del Comité Ejecutivo de la Exposición Hispanoamericana de 1908; centenario de los Sitios; de la Junta de Subsistencias creada durante la guerra europea; del Consejo Ferrovionario; de la Junta Consultiva de Cámaras de Comercio; del primer Congreso de Cámaras de Ultramar, y ahora era presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio y Navegación del reino.

Siempre se negó a aceptar cargos retribuidos, y ha publicado centenares de folletos, informes y Memorias sobre cuestiones económicas y de Hacienda, y numerosos artículos periodísticos sobre asuntos de economía.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

En Zaragoza fundó la fábrica La Veneciana, y para estudiar la complejidad y procedimientos industriales relacionados con la misma, hizo un viaje al extranjero, recorrió Francia, Bélgica, Holanda y Alemania, y a su regreso publicó algunos folletos en los que detalló el progreso industrial y económico de los citados países.

A sus expensas realizó también una misión comercial con objeto de estudiar la zona del Protectorado español en Marruecos, estudios e impresiones que ha dejado consignados en un interesante Memoria.

También es digno de mención el folleto que recientemente publicó con el título «El gestión en el Consejo Superior Ferrovionario».

Por último estuvo indicado varias veces para ministro, pero jamás aceptó ningún cargo.

COSAS DEL CINEMA



Los extras son colaboradores anónimos de gran utilidad para las estrellas del cine. En este grupo la orquestina de los estudios, con su música, provoca un gesto de misticismo que en vano habría ensayado la «star» protagonista del film que se está rodando

DESDE PARIS

Viejas leyendas El castillo de Belmonte

En Belmonte, pueblo perteneciente a la provincia de Cuenca, se contemplan todavía los restos del famoso castillo construido hacia 1470.

Está situada esta vieja fortaleza en el Cerro de San Cristóbal y se compone de un muro bajo exterior con torres de trinchero cuyo espesor es de 1.75 a 4 metros, terminando en almenas escalonadas, siendo algo más ancho por su base, formando rampa por la cara exterior. Las saeteras abiertas en las almenas tienen forma de cruz y las torres son redondas, coronadas también por almenas.

Por tres puertas puede franquearse el muro exterior, que da acceso al castillo. Es éste de planta hexagonal, con seis torreones en los vértices y de 18 metros de altura y de una circunferencia exterior de 19 metros, coronados por cornisas de buhardas y escudos. De torre a torre corre un muro rematado por almenas. La torre del homenaje es algo más alta que las otras y sirvió durante mucho tiempo de prisión.

Por una puerta con jambas y dintel de piedra con molduras, se pasa a la plaza de armas, de planta triangular adornada con columnas ochavadas y unidas por su parte superior con una alquería de estilo gótico.

Consta este castillo, aparte de su planta baja, de dos pisos con amplias habitaciones, decoradas con preciosas cúpulas de mocarabes y pisos de guirnaldas vegetales alternando con escudos en sus ángulos.

La parte interior de la planta baja y principal, no tiene nada verdaderamente notable que merezca reseñarse, pero en el piso superior existen dos cámaras de verdadero mérito. Una de éstas, que se encuentra al fondo de la galería, es de planta cuadrada y cerrada por una cúpula octogonal de madera con la particularidad de ser giratoria, componiéndola tableros formando cuadros, en cuyo centro tienen incrustados cristales de colores. Lleva pendiente de estos cuadros, unas campanillas que producen dulces sonidos al girar la cúpula a la par que los cristales resacañados inundan la estancia con reflejos de todos los matices. Los adornos de esta cámara son góticos y tienen en los vértices del octógono magníficos escudos.

El otro salón interesante de este castillo está situado, como el anterior, en el piso segundo, decorado por un friso de yesería, y en las trompas ornamentación vegetal; la cúpula también es de madera incrustada de estrellas con cristales de colores.

Mandó construir este regio alcazar el maestro don Pedro de Pacheco, oidor del Rey Enrique IV y al que la leyenda rodea de aventuras galantes que procuraba ocultar entre los sombríos muros de esta

Con motivo de celebrar mañana nuestros obreros la fiesta de Primero de Mayo, no se publicará, como otros años, LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

fortaleza; nunca fué utilizada como tal y tenía la prisión que había mandado construir en la torre del homenaje no guardó jamás ningún prisionero de guerra, sino esposas burldadas, hermanos ultrajados, padres desventurados y algunos que otro galán que salía a la defensiva de su dama.

Era costumbre de señor tan principal, galantear a cuantas mujeres encontraba en su camino, y la que se resistía a su porte gallardo, era sometida por sus menestres a crudísima persecución, hasta dar al traste con el honor o la vida.

Flor de capricho habían sido para don Pedro de Pacheco todas las mujeres, hasta que un buen día encontró la rosa montañesa que le quebró para siempre sus cualidades de libertino.

Vivia en un predio cercano al castillo una muchacha aguerriada y hermosa, que se disputaban en matrimonio los mozos de todos los contornos. A oídos del gran maestro llegó la belleza y honestidad de la muchacha, y codicioso de tan preciada joya, no dudó un momento de procurársela para su regalo.

Las continuas negativas de la moza excitaron en el señor sus pasiones y deseos, y un día, auxiliado por sus escauderos, se apoderó de Aldenza de Monreal, conduciéndola para deslumbrarla al castillo de sus locas aventuras.

Lucha cruel entablóse entre la doncella y su raptor, y no pudiendo defenderse de otra forma y viendo perdida la partida, con una de las agujas que prendía su peinado, se atravesó al pecho, interesando el corazón. Un chorro de sangre caliente inundó la cara del oidor, el que impresionado por aquel gesto de la doncella, cayó al suelo sin sentido. Al volver en sí, un charco de sangre rodeaba el cadáver de la pobre niña, y arrepentido de sus culpas ante el terrible espectáculo, prometió hacer vida de castidad.

Cumplió fielmente su promesa don Pedro de Pacheco, y así fué como llegó a ser más tarde modelo de caballeros honrados y cristianos hasta su muerte.

Esta fué, lector, la leyenda que me contó un campesino cuando por vez primera visité el castillo de Belmonte.

Concha PEÑA (Abogada)

Paris. (Prohibida la reproducción.)

Auto-Estación Engrape

MONUMENTAL GARAGE

Puerto-Rico, V. A. y Doctor Moliner, 56.

Las Fiestas de Mayo

Programa de las que se celebrarán en nuestra ciudad los días 7 al 13, ambos inclusive, del mes de mayo, que mañana comienza:

Día 7.—A las 17, desfile, invitando al vecindario para que se asocie a los festejos.

Día 8.—A las 16, Concurso hípico, en el que se correrán las pruebas de inauguración y honor.

A las 22.30, disparo de un castillo de fuegos artificiales en el paseo de la Alameda.

Día 9.—A las 16, Concurso hípico, prueba nacional y copa de la Diputación provincial.

A las 22.30, disparo de un castillo de fuegos artificiales en el paseo de la Alameda.

Día 10.—A las 12, disparo de una traca, que recorrerá la carrera de la procesión.

A las 19, solemne Salve en la Real Capilla de la Virgen. Al terminar se disparará una traca de luces en la plaza de la Constitución.

A las 21, inauguración de espléndida iluminación combinada con artístico adorno de flor en la plaza de la Constitución.

A las 22, serenata en la plaza de la Constitución por la Banda Municipal de Música.

Día 11.—A las 5, en la Real Capilla de la Virgen se descubrirá la veneranda imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, celebrándose seguidamente misa rezada con órgano.

A las 8, inauguración del altar de flor instalado en la plaza de la Constitución, en el que se celebrará una misa rezada, durante la cual se cantarán motetes por los alumnos de las Escuelas nacionales, acompañados de la Banda Municipal.

A las 10, el Cabildo y Ayuntamiento concurrirán al traslado de la sagrada imagen a la Basílica Metropolitana, donde se celebrará la solemne fiesta que Valencia dedica a su Patrona, a cuyo término se dispararán salvas y una traca.

A las 12, disparo de cuatro tracas, que recorrerán distintas calles de la ciudad y terminarán en la plaza de la Constitución.

A las 16, solemne procesión general.

A las 22, serenata en la plaza de la Constitución.

Día 12.—A las 16, Concurso hípico, pruebas copa del Patronato Nacional del Turismo y copa de S. M. el Rey.

Día 13.—A las 16, Concurso hípico, pruebas copa del Ayuntamiento, despedida y clases de tropa.

A las 17, fiesta de la Primavera, en la que figurarán nueve carrozas artísticas, adornadas de flor, con sus correspondientes grupos a caballo y a pie.

CONFITERIA PASTELERIA EDO

TODOS LOS DIAS Panquemado y tortas rellenas

Don Juan de Austria, número 28 Teléfono 10.341

NUESTROS REPORTAJES

Una charla con el bisnieto de «Fíguro»

Don Fernando José de Larra.—Cuentos infantiles.—El teatro en la escuela.—La poesía de los niños.—«Fíguro» y la enseñanza

En una escuela del campo castellano, de parda visión y ensombrecida, nació como flor de gratitud el fervor que sentimos por este gran cuentista, y quiséramos imprimir en las cuartillas, como regalo oloroso al lector que nos acompaña, las notas más características de esta gran figura, enlazadas con las emociones vividas ante las imágenes de aquellas niñas fugaces, ensimismadas, gozosas, olvidando de momento su verdadera vida, y entregadas a las que le ofrecían sus cuentos.

—¿Teatro para niños?... ¡Qué sugestión tiene que ejercer para los poetas! Para llegar a resolver tal problema—yo no pretendo haberlo logrado—hace falta, quizá todo lo contrario que para el teatro de los hombres. Estos están invadidos por la vida y la realidad.

—¿Félices horas inolvidadas en que la ilusión se adueña de sus tiernas almas y merced a aquellas lecturas saben lo que son anhelos, saben de la vida ideal, de la poesía que baña el alma de bienestar al que la siente!

La maestra, de silueta enjuta y nueva en su magisterio, de manos marfileñas, nos ha mostrado con reverencia mística el libro y nos habló de él: «La farándula niña».

Su porte esmerado, el tamaño y su formato, nos dice de qué linaje es el libro guardador del misterio, dueño del encanto que a las deditas rubias y morenas de niñas humildísimas, hacía enmudecer y sonreír la escena de «La libertad de los muñecos».

No eran aquellas escenas las suyas que sólo en casa saben por su origen de afanes y fatigas. Por algo la escuela bien dirigida, para ellas es el templo que atesora lo sublime.

Cuando esas niñas dejan de serlo y vayan a la ciudad, les hablen del teatro, no olvidarán las escenas de Larra en la escuela, y se sentirán satisfechas por haber gozado de tal suerte.

—Comparten con estos libros de don Fernando—nos dice la maestra—con «El vaquerillo» y «El ama», de Gabriel y Galán.

—¿Son obras de texto?

—¿Deben de serlo. Ellas lo reclaman y hasta en su casa los ven entre los suyos cuidando de que vuelva el libro en el mismo estado.

Bien merece el que así siente y escribe, el honor de una visita para nuestros lectores. En su despacho oficial del ministerio de Instrucción nos recibe obsequiadamente con una sonrisa, fruto abundante en torno suyo. Su triunfo camina junto al optimismo. Según él, hay que amar la vida en flor de aroma, alegre brisa acariciadora en donde toda ilusión forma cuerpo de realidad.

Allí todo es dinámico, vigoroso. En aquella fragua donde se forman leyes y causas para la enseñanza bíblica, seguidamente misa rezada con órgano.

A las 8, inauguración del altar de flor instalado en la plaza de la Constitución, en el que se celebrará una misa rezada, durante la cual se cantarán motetes por los alumnos de las Escuelas nacionales, acompañados de la Banda Municipal.

A las 10, el Cabildo y Ayuntamiento concurrirán al traslado de la sagrada imagen a la Basílica Metropolitana, donde se celebrará la solemne fiesta que Valencia dedica a su Patrona, a cuyo término se dispararán salvas y una traca.

A las 12, disparo de cuatro tracas, que recorrerán distintas calles de la ciudad y terminarán en la plaza de la Constitución.

A las 16, solemne procesión general.

A las 22, serenata en la plaza de la Constitución.

Día 12.—A las 16, Concurso hípico, pruebas copa del Patronato Nacional del Turismo y copa de S. M. el Rey.

Día 13.—A las 16, Concurso hípico, pruebas copa del Ayuntamiento, despedida y clases de tropa.

A las 17, fiesta de la Primavera, en la que figurarán nueve carrozas artísticas, adornadas de flor, con sus correspondientes grupos a caballo y a pie.

CONFITERIA PASTELERIA EDO

TODOS LOS DIAS Panquemado y tortas rellenas

Don Juan de Austria, número 28 Teléfono 10.341

Nos habla don Fernando de su Madrid, de su admiración por Galdós, de las novelas de Blasco Ibáñez, del estilismo de Pérez de Ayala, de su próxima obra sobre «Fíguro» y la escuela. «Muchachas y muchachos» y «Las hojas secas».

De la importancia de «Fíguro» como precursor del periodismo moderno, y de la necesidad de establecer el teatro en la escuela como complemento de la enseñanza. Y agrega:

—¿Teatro para niños?... ¡Qué sugestión tiene que ejercer para los poetas! Para llegar a resolver tal problema—yo no pretendo haberlo logrado—hace falta, quizá todo lo contrario que para el teatro de los hombres. Estos están invadidos por la vida y la realidad.

—¿Félices horas inolvidadas en que la ilusión se adueña de sus tiernas almas y merced a aquellas lecturas saben lo que son anhelos, saben de la vida ideal, de la poesía que baña el alma de bienestar al que la siente!

La maestra, de silueta enjuta y nueva en su magisterio, de manos marfileñas, nos ha mostrado con reverencia mística el libro y nos habló de él: «La farándula niña».

Su porte esmerado, el tamaño y su formato, nos dice de qué linaje es el libro guardador del misterio, dueño del encanto que a las deditas rubias y morenas de niñas humildísimas, hacía enmudecer y sonreír la escena de «La libertad de los muñecos».

No eran aquellas escenas las suyas que sólo en casa saben por su origen de afanes y fatigas. Por algo la escuela bien dirigida, para ellas es el templo que atesora lo sublime.

Cuando esas niñas dejan de serlo y vayan a la ciudad, les hablen del teatro, no olvidarán las escenas de Larra en la escuela, y se sentirán satisfechas por haber gozado de tal suerte.

—Comparten con estos libros de don Fernando—nos dice la maestra—con «El vaquerillo» y «El ama», de Gabriel y Galán.

—¿Son obras de texto?

—¿Deben de serlo. Ellas lo reclaman y hasta en su casa los ven entre los suyos cuidando de que vuelva el libro en el mismo estado.

Bien merece el que así siente y escribe, el honor de una visita para nuestros lectores. En su despacho oficial del ministerio de Instrucción nos recibe obsequiadamente con una sonrisa, fruto abundante en torno suyo. Su triunfo camina junto al optimismo. Según él, hay que amar la vida en flor de aroma, alegre brisa acariciadora en donde toda ilusión forma cuerpo de realidad.

Allí todo es dinámico, vigoroso. En aquella fragua donde se forman leyes y causas para la enseñanza bíblica, seguidamente misa rezada con órgano.

A las 8, inauguración del altar de flor instalado en la plaza de la Constitución, en el que se celebrará una misa rezada, durante la cual se cantarán motetes por los alumnos de las Escuelas nacionales, acompañados de la Banda Municipal.

A las 10, el Cabildo y Ayuntamiento concurrirán al traslado de la sagrada imagen a la Basílica Metropolitana, donde se celebrará la solemne fiesta que Valencia dedica a su Patrona, a cuyo término se dispararán salvas y una traca.

A las 12, disparo de cuatro tracas, que recorrerán distintas calles de la ciudad y terminarán en la plaza de la Constitución.

A las 16, solemne procesión general.

A las 22, serenata en la plaza de la Constitución.

Día 12.—A las 16, Concurso hípico, pruebas copa del Patronato Nacional del Turismo y copa de S. M. el Rey.

Día 13.—A las 16, Concurso hípico, pruebas copa del Ayuntamiento, despedida y clases de tropa.

A las 17, fiesta de la Primavera, en la que figurarán nueve carrozas artísticas, adornadas de flor, con sus correspondientes grupos a caballo y a pie.

CONFITERIA PASTELERIA EDO

TODOS LOS DIAS Panquemado y tortas rellenas

Don Juan de Austria, número 28 Teléfono 10.341

¿Que qué quiero para guardarlo yo?... El libro de Larra.

¡Mi libro! ¡Mi «Farándula niña»!... Y luego, ¡qué emoción más intensa, qué premio más hermoso!

Fué la corona de flores silvestres, modestas, infantiles, que cedió a mi alma devota del niño, un niño, un alma. En aquel momento yo sentí el roce de las lágrimas en los ojos y el roce de la gratitud en el corazón.

Yo no había sabido tener dentro de mi espíritu un retazo del alma infantil, del alma que sueña aún con los Reyes Magos.

BICARBONATO Doctor GREUS
Preferido por su pureza
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

Muy poco ha variado en las últimas veinticuatro horas el aspecto del tiempo. Tenemos, es verdad, más nubes de las que de nubes...

La temperatura ha sido hoy de 13 grados mínimo en la madrugada; 16 grados a las ocho de la mañana y de 22 a 24 grados al mediodía la tarde.

La presión barométrica no pasa de 751 milímetros y la humedad relativa de 71 grados, dominando brisa del Noroeste.

Quedó esta mañana expuesta, frente a la puerta principal del Palacio municipal, la camioneta adquirida por la Sociedad de Tablajeros de carne para el transporte de las reses sacrificadas desde el Matadero general a las respectivas expendurias.

En realidad esta camioneta marca un progreso evidente en nuevas estambres; con ella desaparece hasta el recuerdo de aquellos carros de la carne sucios, rezumando sangre, guiados por hombres astrosos que causaban repugnancia.

La camioneta, servida por choferes y ayudantes con impecables chaquetas blancas, charolada, limpia, pulcra, elegante, ofrece un agradable golpe de vista. En el interior, con su hilera de garfios al ras de las ventanillas de ventilación perfectamente barnizadas las paredes, con el piso desmontable para la mejor limpieza y aseó y con estambro interior, constituye una nota agradable que merece la simpatía del público, en cuyo obsequio se ha adquirido, y significa un adelanto de la industria que honra a Valencia.

El gremio ha recibido esta mañana muchas felicitaciones a las cuales unimos la nuestra.

El Cabildo Catedral, atendiendo las indicaciones de las numerosas familias devotas de la venerada imagen vulgarmente conocida con el título de la Purísima de la Catedral, ha dispuesto que durante el mes de mayo que mañana comienza, todos los días, a las ocho de la mañana, en la capilla y ante la sagrada imagen de la Inmaculada, se celebre el mariano ejercicio del Mes de María, con misa de Comunión, lectura propia del día y cánticos de Flores.

En la Real Parroquia de San Andrés comenzará el viernes 2 de mayo el solemne novenario a la Virgen de los Desamparados, con toda solemnidad, como es tradicional en esta iglesia; de los sermones está encargado el doctor don Juan Benavent, canónigo de San Bartolomé; en el adorno de la capilla las distinguidas señoras de Guzmán Fournat, capilleras, están demostrando, como siempre, su delicado gusto y es de esperar que todos los devotos de la Virgen acudirán a obsequiar a Nuestra Madre.

El solemne novenario comenzará, como hemos dicho, el viernes día 2 por la tarde, a las seis y media.

Anoche hubo mucha animación en las calles en que hay levantados altares a San Vicente Ferrer. Las representaciones de «Amalagos» alternaron con las composiciones que interpretaron las bandas de música y en la plaza de la Constitución fué bajada la imagen del Santo.

Esta noche serán bajadas las de los restantes altares.

El Ateneo Valenciano XX celebrará mañana una extraordinaria velada de prófetas teatrales, representando los alumnos del curso de declamación la famosa comedia «El juicio de Mary Dugan». Se invita a los señores socios y familiares.

En la sociedad valencianista Lo Rat-Perat se celebrará el viernes próximo día 2 de mayo, a las siete de la tarde, la cuarta conferencia del ciclo organizado por el Comité Místrol, con motivo del centenario de este gran folleto. Esta conferencia está a cargo del ilustre profesor de Arte don Antonio Blanco que tratará el tema «Influencia recíproca de las arquitecturas provenzal y valenciana».

Sarampión, escarlatina, viruela, curan con Eruptivol López Moreno.

Se convoca urgentemente a los maestros interinos y sustitutos que ejercen o hayan ejercido en la provincia de Valencia, a una importante reunión que se verificará en la Escuela Nacional de Niños de la calle de Denia, número 6, el día 2 de mayo, a las once de la mañana.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.—San Felipe y San Jacobo, apóstoles; San Segismundo y San Orencio. Misa y oficio de los Santos apóstoles Felipe y Jacobo, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Terminan en el convento de Santa Catalina de Sena. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta Coeli, en la Catedral.

ADORACION VESPERTINA.—Terciarios Franciscanos.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Cor Jesu.

Quitos para mañana: En el Real Colegio de Corpus Christi, Patriarca, a las nueve, misa solemne con música, ofrecimiento de Ramos y «Alabados». Por la tarde, vísperas y completas con música y solemne reserva.

Ejercicios de los Jueves Eucarísticos: En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho, misa de Comunión, y a las seis de la tarde Hora Santa; en Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media y a las cuatro tardes; en Santos Juanes, a las siete y media y seis, respectivamente; en el Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete y a las seis y media; en el Pilar y San Lorenzo, a las siete, misa de Comunión con exposición; en San Nicolás, a las seis tarde, Hora Santa; en Santa Cruz, a las 7:30, misa de Comunión, y a las 5:30 de la tarde, Hora Santa; en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las ocho y a las seis, respectivamente; en el convento de Nuestra Señora de los Angeles, Ruzafa, a las 4:30 de la tarde, Hora Santa; en el Temple, a las 6:30 y a las ocho, misas, y a las 6:30 de la tarde, Hora Santa; en Santa Rosa de Lima, a las 7:30 y a las cuatro, respectivamente; en San Andrés, a las ocho, con misa de Comunión y ejercicio.

En las Reparadoras, triduo a la titular. A las siete, misa de des cubrir; a las 11:30, misa con órgano y motetes, y por la tarde, a las 5:30, ejercicio con sermón por el Padre Más, S. J.

Mes de María

En la Catedral, a las ocho, con misa de Comunión.

En San Martín, a las once, con misa.

En San Andrés, a las ocho y a las once, con misa; la primera de Comunión.

En la Santísima Cruz, a las 7:30, con misa.

En Santa Catalina mártir, a las ocho, con misa.

En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las 7:30, misa y ejercicio.

En los Padres Camijos, a las ocho, misa con Exposición del Señor, ejercicio y cantos y reserva con bendición.

En la iglesia del Salvador, a las ocho, misa, letrillas y ofrecimiento de flores.

En San Bartolomé, a las ocho y a las once. En Santo Domingo, a las ocho. En la Preciosa Sangre, a las ocho. En la Compañía, a las seis y a las ocho. En la Encarnación, a las ocho. En los Carmelitas, a las siete. —Novenarios a San Vicente Ferrer.

En los Dominicos, a las ocho, misa y ejercicio; a las seis tarde, con sermón. En la Casa Natalicia, a las siete, ocho y nueve, misas de Comunión; a las diez, la solemne con sermón, y por la tarde, a las 6:30, ejercicio con sermón.

AUTOMOVILISTAS!

La Auto-Estación - engrase de Monumental Garage (A cargo de nueva empresa) Puerto Rico, V A y Doctor Moliner, 56, Henará todas las necesidades de vuestro coche para su perfecta limpieza.

Crónica teatral

YO ME CASO CON USTED

En la función de esta noche se reprisará esta graciosísima revista que tan excelente interpretación consigue por la compañía Alegria-Einhart, y de la que guarda tan gratos recuerdos el público valenciano. También tiene el aliciente de la lidia en escena de un bravo novillo. (Butaca, tres pesetas, y general, 0'75). Mañana jueves gran matiné mo da.

Corporaciones

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

Pago del cupón de 10 de junio de 1933

El Consejo de Administración de la Compañía tiene el honor de poner en conocimiento de los señores portadores de las Obligaciones que a continuación se expresan, que desde el día 10 de junio próximo se pagará el cupón de las mismas correspondiente al vencimiento de la fecha expresada:

Table with 2 columns: CLASE DE VALORES, Valor líquido del cupón. Includes Obligaciones Valencianas Norte 5 y 1/2 por ciento (6'22) and Obligaciones Especiales Alar a Santander 5 por ciento (5'6).

MONUMENTAL GARAGE

(A cargo de nueva empresa) Capaz para 500 coches y autobuses

Auto - Estación - Engrase Puerto Rico, V A y Doctor Moliner, 56.

EN MADRID

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación de Principe Pio y en el Palacio de la Bolsa, calle de Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de títulos que la Compañía tiene instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, SAN SEBASTIAN Y ZARAGOZA: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En las Sucursales, Agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid 19 de abril de 1930.— El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Auto - Estación Engrase

en el MONUMENTAL GARAGE

Puerto Rico, V A y Doctor Moliner, 56.

TAURINAS

El viernes en Madrid

El viernes se celebrará una corrida extraordinaria, lidiándose toros de Villamarta, por Agüero, Niño de la Palma y Félix Rodríguez.

Perete abandona el tocho

Dicen de Cádiz que el diestro Perete se encuentra tan mejorado que ha abandonado el tocho. Dentro de unos días marchará a Granada.

Chicuelo toreará poco

Los íntimos de Chicuelo afirman que el estado de salud de este matador es tan precario, que posiblemente permanecerá gran parte de la temporada actual alejado de los ruedos.

Chaves está ahí

Ha llegado a Madrid, después de su larga campaña profesional en América, el diestro valenciano Chaves.

Carranza con Félix

Ha ingresado como banderillero en la cuadrilla de Félix Rodríguez el valenciano Carranza.

Un torero ¡chino!

En el puerto de Barcelona ha desembarcado un torero chino, que—según dicen—ya ha demostrado suficiencia taurina allí por tierras caraqueñas.

Se llama Vicenty Hong, y esta temporada piensa torear muchas corridas en España, dando comienzo por una de las plazas de la Ciudad Condal.

Por nosotros, que gana muchas chuletas.

Mañana, en Barcelona

Mañana ya no torea Pedrucho los seis toros de Nandín. Han aplazado la corrida para que crezcan (¡pobrecitos!)... y para dar otro golpe al mano a mano de Lalandia y Barrera.

Las reses serán de Cruz del Castillo.

Las de mayo en Bilbao

Día 2 de mayo.—Seis toros de Guadalest para Antonio Márquez, Gitanillo de Triana y Vicente Barrera.

Día 4.—Seis astados del conde de la Corte para Nicanor Villalta, Martín Agüero y Félix Rodríguez. Ahora bien. «Curro Puyas», sigue, al parecer, resentido de su lesión, y por sí no pudiera actuar, parece que los señores de la Comisión tienen en cartera estos dos nombres: Alejandro Sáez (Alé) y Luis Fuentes Bejarano.

MONUMENTAL GARAGE

(A cargo de nueva empresa) Capaz para 500 coches y autobuses

Auto - Estación - Engrase Puerto Rico, V A y Doctor Moliner, 56.

Servicio de autobuses

LINEAS FIJAS A Bétara: De las Torres de Serranos, a las 13 y a las 9:30 (días festivos, a las 8 y a las 20:30). A Godolleta: De las Torres de Cuarte, a las 17 (días festivos, a las 9 y a las 17). A Buñol: De las Torres de Cuarte, a las 8:30, 12:15, 16:30 y 18:15.

Al Saler: De la Gran Vía Germanías, a las 7, 10, 13, 16 y 18. A Pinedo: De la Gran Vía de Germanías, desde las 7 hasta las 20, cada hora.

A Paiporta: De la plaza de San Agustín, desde las 6 a las 21:30, cada diez minutos.

A Catarroja: De la plaza de San Agustín, desde las 6 a las 21:30, cada diez minutos.

LINEAS EVENTUALES

A Albal, Alberique, Alcira, Algemesi, Almusafes, Benavites, Cullera, Gandía, Guaduasar, Onteniente, Picasset, Sueca, Tabernes, Vergel y Villanueva de Castellón: De la calle de Játiva, junto al Instituto.

A Albuixech, Burriana, Sagunto, Sagunto-Puerto y Segorbe: De las Torres de Serranos.

La mejor solución alergia se obtiene con

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los otros artificiales. Facilita la digestión y evita a en ecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, etc.

Guía del viajero

Ferrocarriles

Horas de salida

ESTACION DEL NORTE

Ligero a Alicante, Alcoy, Denia, las 6:41. Tranvía a Castellón, 8:05. Idem a Játiva, 9:10. Rápido a Madrid, 9:45. Correo a Utiel, 9:50. Expreso a Barcelona, 9:55. Mixto a Barcelona, 12. Ligero a Encina y Alcoy, 14. Tranvía a Utiel, 14:05. Idem a Castellón, 14:20. Mixto a Utiel, 14:40. Tranvía a Cullera y Alcoy, 16:40. Idem a Castellón, 16:58. Idem a Cullera y Játiva, 18:45. Idem a Utiel, 18:48. Mixto a Madrid, 19. Tranvía a Castellón, 19:58. Expreso a Madrid, 20:40. Tranvía a Játiva, 20:50. Correo a Barcelona, 21:40. Rápido a Sevilla, 22:50.

ESTACION DE ARAGON

Rápido a Zaragoza (Jueves y viernes), a las 7:05. Mixto a Teruel, 7:45. Correo a Calatayud, 8:15. Mixto a Jérica-Viver, 19:30.

ESTACION PUENTE MADERA

Para Liria: 6:26, 7:56, 9:26, 10:56, 12:26, 13:56, 15:26, 16:56, 18:26, 19:56 y a las dos. Para Paterna: Cada 30 minutos de las 5:30 a las 20 horas, y 21:30 y 23:30.

Para Bétara: 6:40, 9:10, 11:10, 13:40, 16:10, 18:40, 20:10 y 8:45. Para Moncada: Cada 30 minutos, de las 6:10 a las 20:40 horas, y 21:15 y 23:30.

Para Rafelbuñol: 5, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 y 20. Para Masamagrell: 9, 18 y 17. Para Foyos: 7, 11 y 15. Para Almódera: 6:26, 7:26, 8:26, 10:26, 11:26, 12:26, 13:26, 14:26, 16:26, 17:26, 18:26, 19:26, 20 y a las 2.

Para Alborays: 9:26 y 15:26. Para el Grao: 6, 7, 8, 9, 9:30, 10, 10:30, 11, 11:30, 12, 12:30, 13, 14, 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30, 18, 18:30, 19, 19:30 y 20. Para Cadena: 5, 8:30 y 18:30.

Cafés SUBLIME lo vende

SIXTO AYORA

(Marca registrada) SAN VICENTE, 160

Teléfono 13284 - VALENCIA

MONUMENTAL GARAGE

(A cargo de nueva empresa) Capaz para 500 coches y autobuses

Puerto Rico, V A y Doctor Moliner, 56.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El signo del Zorro. TEATRO PINCESA.—A las 10:15 noche: El sol de la Huinánida. TEATRO RUIZ.—A las 10:15 noche: Las mujeres de Lacuesta y Cha Ca Cha. APOLO.—A las 10:15 noche: Yo me caso con usted. ESLAVA.—A las 10:15 noche: ¿Qué da usted por el conde? (estreno). SALINOVIEDA.—A las 6:30 tarde y 9:30 noche: La flor del volar y Arros en res; a las 11:30: Ladóna fá la casa y Arros en res. LIRICO.—Reserva de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche. KAN LEATRO.—Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche. COLISEUM.—Sesiones de cine, desde las 6 de la tarde.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde y 10:15 noche: Juan José. ESLAVA.—A las 6:15 tarde y 10:15 noche: ¿Qué da usted por el conde? (estreno). SALINOVIEDA.—A las 6:30 tarde y 9:30 noche: La flor del volar y Arros en res; a las 11:30: Ladóna fá la casa y Arros en res. LIRICO.—Reserva de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche. KAN LEATRO.—Sesiones de cine, desde las 6 de la tarde.

Servicios de autobuses

Salida de vapores

A Barcelona: Miércoles y sábados, a las 19. A Palma de Mallorca: Los viernes, a las 18. A Ibiza: Los miércoles, a las 12.

Servicio de autobuses

LINEAS FIJAS

A Bétara: De las Torres de Serranos, a las 13 y a las 9:30 (días festivos, a las 8 y a las 20:30). A Godolleta: De las Torres de Cuarte, a las 17 (días festivos, a las 9 y a las 17). A Buñol: De las Torres de Cuarte, a las 8:30, 12:15, 16:30 y 18:15.

Al Saler: De la Gran Vía Germanías, a las 7, 10, 13, 16 y 18.

A Pinedo: De la Gran Vía de Germanías, desde las 7 hasta las 20, cada hora.

A Paiporta: De la plaza de San Agustín, desde las 6 a las 21:30, cada diez minutos.

A Catarroja: De la plaza de San Agustín, desde las 6 a las 21:30, cada diez minutos.

LINEAS EVENTUALES

A Albal, Alberique, Alcira, Algemesi, Almusafes, Benavites, Cullera, Gandía, Guaduasar, Onteniente, Picasset, Sueca, Tabernes, Vergel y Villanueva de Castellón: De la calle de Játiva, junto al Instituto.

A Albuixech, Burriana, Sagunto, Sagunto-Puerto y Segorbe: De las Torres de Serranos.

La mejor solución alergia se obtiene con

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los otros artificiales. Facilita la digestión y evita a en ecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, etc.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Unifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO OISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es infalible y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

BAR LYON

VERMOUTH CINZANO 0418 Gran surtido en tapas APERITIVO MOREL

EL AS

LAMPISTERIA Y MATERIAL ELECTRICO SANMARTIN y MOLTO, S. L. (Serranos, 16. Tel. 1.915)

REPARACIONES - MONTAJES - INSTALACIONES - LAMPARAS DE FANTASIA

Estudios y presupuestos gratis La mejor lámpara, EL AS

Almacenes y despacho: C. Serranos, 16.—Talleres: Covarrubias, 3.—Teléfono 12.951

OLYMPIA

HOY MIÉRCOLES

Programa: Los duendes están sueltos (Cómica Muda) FO MOVETONE (Revista sonora) EL CHOCOLATE Y EL BANCO Grandiosa orquestina. Película sonora Paramount.

ULTIMO DIA de HOMES DE HIERRO

Uno de los éxitos más grandes de N. C. LANE L con Phillis Haver y James Murrall. Producción sonora y sincronizada de Metro Goldwyn Mayer.

Esposas y trancil (Cómica)

JUEVES: La máscara del diablo JOHN GILBERT

Cafés SUBLIME lo vende

SIXTO AYORA

(Marca registrada) SAN VICENTE, 160

Teléfono 13284 - VALENCIA

MONUMENTAL GARAGE

(A cargo de nueva empresa) Capaz para 500 coches y autobuses

Puerto Rico, V A y Doctor Moliner, 56.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: El signo del Zorro. TEATRO PINCESA.—A las 10:15 noche: El sol de la Huinánida. TEATRO RUIZ.—A las 10:15 noche: Las mujeres de Lacuesta y Cha Ca Cha. APOLO.—A las 10:15 noche: Yo me caso con usted. ESLAVA.—A las 10:15 noche: ¿Qué da usted por el conde? (estreno). SALINOVIEDA.—A las 6:30 tarde y 9:30 noche: La flor del volar y Arros en res; a las 11:30: Ladóna fá la casa y Arros en res. LIRICO.—Reserva de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche. KAN LEATRO.—Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche. COLISEUM.—Sesiones de cine, desde las 6 de la tarde.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL.—A las 6:15 tarde y 10:15 noche: Juan José. ESLAVA.—A las 6:15 tarde y 10:15 noche: ¿Qué da usted por el conde? (estreno). SALINOVIEDA.—A las 6:30 tarde y 9:30 noche: La flor del volar y Arros en res; a las 11:30: Ladóna fá la casa y Arros en res. LIRICO.—Reserva de cine, a las 5:30 tarde y 10 noche. OLYMPIA.—Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche. KAN LEATRO.—Sesiones de cine, desde las 6 de la tarde.

Servicios de autobuses

Salida de vapores

A Barcelona: Miércoles y sábados, a las 19. A Palma de Mallorca: Los viernes, a las 18. A Ibiza: Los miércoles, a las 12.

Servicio de autobuses

LINEAS FIJAS

A Bétara: De las Torres de Serranos, a las 13 y a las 9:30 (días festivos, a las 8 y a las 20:30). A Godolleta: De las Torres de Cuarte, a las 17 (días festivos, a las 9 y a las 17). A Buñol: De las Torres

En la Casa de la Ciudad

El pleno del Ayuntamiento

Se reunió el pleno del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Maestre, siendo aprobados los siguientes dictámenes, que figuraban en el orden del día: Que las tabletas de chocolate...

Desestimación de la petición de fusión

Desestimación de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

Resolución de la petición de fusión

Resolución de la petición de fusión de la Sección de Desinfección y el Laboratorio Bacteriológico municipal. Pasó a comisión de Personal...

El conde de Berbedel formuló su creencia de que no debía formular más denuncias hasta quedar desechadas las presentadas. El señor Cardona se ocupó de los pasos a nivel, recordó la catástrofe del camino del Grao y pidió que el Ayuntamiento renovase su propósito de resolver este problema...

Dió algunas explicaciones el señor conde de Berbedel. El alcalde anunció el fallecimiento de don Basilio Paraiso, y se acordó telegrafiar al Ayuntamiento de Zaragoza expresándole el sentimiento por tal desgracia.

Se ocupó el señor Cortés de las casas que las Compañías de Gas, Aguas, etcétera, realizan en las calles, diciendo que no dejen el afirmado en las condiciones debidas; y pidió también referencias acerca del estado de las obras que se realizan en la vía pública.

El alcalde contestó diciendo que había derribado ya dos casas; que la número 6 de la plaza de Castelar está pagada y el derribo adjudicado desde hace unos días; que la 1 y 2 de la mencionada plaza, y la 39 de la Bajada de San Francisco, por la mañana se había efectuado la subasta para su derribo...

Alfó, «Centurión». Nous pensons d'aller au Restaurant des Victimes ou les étrangers ont organisé ce soir une belle petite fête. Est-ce que tu veux venir avec nous?

Imposible resistir a tan agradable invitación. Troco, pues, mi batín y mis pantuflas por los charolados chapines y la «severidad» del «smocking» — castifativo que no concibo aplicado a una prenda que solo se usa para asistir a las diversiones — y marché hacia los dominios de Lucifé Donat, teatro de la fiesta internacional de la que la cordialidad de los señores de Alban me hicieron participar.

Sobre mi mesa de trabajo quedó olvidada la alba vitela de mi respuesta apenas comenzada. «Caro Dimitri: No quiero demostrar...» ¡Oh la falsa sinceridad de las cartas!

El salón, moderna torre de Babel, en medio de la animación de la fiesta, es un constante torneo de corrección y galantería expresada entre sí por franceses, norteamericanos e ingleses en sus idiomas nativos que se funden en uno solo, el español, para cuanto determina un hecho colectivo. Los señores Pennick y la señora Woodburn, organizadores de la amena velada, merecen por la brillantez de la misma y la calidad de la concurrencia, los más cumplidos plácemes; la orquestina que dirige Hernán Cortés, quien se acredita como su tocayo de conquistador, ya que a todos dominó con el ritmo de sus baillables cadenciosos algunos, desquiciados a fuerza de ultramodernos los más, no cesa en su «ruidosa» tarea, y el calor obliga a los bailarines a aproximarse al espléndido «buffet», dispuesto al fondo y a otro disimulado tras un biombo, y ante el cual todos, y especialmente los norteamericanos, deben de sentir una cierta conmiseración por aquellos que sufren la forzosa asbestia que impone la «Ley seca» de Bejarano.

Tom, un simpático hijo del Tío Sam y el benjamín de la familia Mommeja, un benjamín que estirpe y boxes como un campeón, se erigen en eicocronia del cronista a través de mi peregrinación entre rostros y nombres y merced a su ayuda puedo ofrecer mis respetos a las familias de Pennick Warren, Roussillon, Leary, Coulson, Riley, Alban Bawker, y Arohe; señoras Brown, Pearson y Bawidwin; señoras Rand, Pennick, Jimson, Fitzpatrick, Parkyn, Lemon Chesney, Dolby, Rousseau, Brain, Dole y Mommeja, y señoras Holmes, Outhwaite, Budman, Bundy, Kurkis, Keith Veyrat, Gallo, Dordonna, Simulín Scott, Van Parys, Schneyhary, Radcliffe Bickerton, Collins y Leinster.

En un grupo que río comentando los incidentes de un juego, Madeleine Rousseau, toda delicada,

Notas de sociedad

LA COLONIA EXTRANJERA SE DIVIERTE

Esta mañana el carter me traía una misiva cuyo contenido rememoró en mí ajenos y gratos recuerdos, no porque en él una mano de mujer con trajes finos y angulosos hubiese despertado la «salud» agrícola de alguna pretérita página sentimental. La carta en cuestión llegada hasta mí desde el Brasi, me trae nuevas del excelente cantante hispano Dimas Alonso, camaránte un día por tierras italianas de bohemia cuando en sus comienzos de artista lírico danzaba de agencia en agencia, y luego de escenarista en escenarista, y el cronista consumía la aridez de las largas y frías veladas emborronando cuartillas, ¡scoro alimento del espíritu! o traduciendo textos italianos que luego la casa Ricordi convertía en prosaico alimento de su cuerpo.

Alonso hoy, al cabo de cuatro años de compromisos y éxitos sin cuento, siente la nostalgia de la lejana España y la vierte en los sentidos párrafos de una kilométrica epístola a la que yo siento la necesidad de dar urgente respuesta.

Mas apenas he comenzado a redactar mi deseo, una insistente llamada telefónica me obliga a cambiar la «estilo» por el auricular. La voz de Rafaela Camoin, la gentil esposa de Mr. Henry Alban, llega hasta mí a través de la distancia.

«Alló, «Centurión». Nous pensons d'aller au Restaurant des Victimes ou les étrangers ont organisé ce soir une belle petite fête. Est-ce que tu veux venir avec nous?»

Imposible resistir a tan agradable invitación. Troco, pues, mi batín y mis pantuflas por los charolados chapines y la «severidad» del «smocking» — castifativo que no concibo aplicado a una prenda que solo se usa para asistir a las diversiones — y marché hacia los dominios de Lucifé Donat, teatro de la fiesta internacional de la que la cordialidad de los señores de Alban me hicieron participar.

Sobre mi mesa de trabajo quedó olvidada la alba vitela de mi respuesta apenas comenzada. «Caro Dimitri: No quiero demostrar...» ¡Oh la falsa sinceridad de las cartas!

El salón, moderna torre de Babel, en medio de la animación de la fiesta, es un constante torneo de corrección y galantería expresada entre sí por franceses, norteamericanos e ingleses en sus idiomas nativos que se funden en uno solo, el español, para cuanto determina un hecho colectivo. Los señores Pennick y la señora Woodburn, organizadores de la amena velada, merecen por la brillantez de la misma y la calidad de la concurrencia, los más cumplidos plácemes; la orquestina que dirige Hernán Cortés, quien se acredita como su tocayo de conquistador, ya que a todos dominó con el ritmo de sus baillables cadenciosos algunos, desquiciados a fuerza de ultramodernos los más, no cesa en su «ruidosa» tarea, y el calor obliga a los bailarines a aproximarse al espléndido «buffet», dispuesto al fondo y a otro disimulado tras un biombo, y ante el cual todos, y especialmente los norteamericanos, deben de sentir una cierta conmiseración por aquellos que sufren la forzosa asbestia que impone la «Ley seca» de Bejarano.

Tom, un simpático hijo del Tío Sam y el benjamín de la familia Mommeja, un benjamín que estirpe y boxes como un campeón, se erigen en eicocronia del cronista a través de mi peregrinación entre rostros y nombres y merced a su ayuda puedo ofrecer mis respetos a las familias de Pennick Warren, Roussillon, Leary, Coulson, Riley, Alban Bawker, y Arohe; señoras Brown, Pearson y Bawidwin; señoras Rand, Pennick, Jimson, Fitzpatrick, Parkyn, Lemon Chesney, Dolby, Rousseau, Brain, Dole y Mommeja, y señoras Holmes, Outhwaite, Budman, Bundy, Kurkis, Keith Veyrat, Gallo, Dordonna, Simulín Scott, Van Parys, Schneyhary, Radcliffe Bickerton, Collins y Leinster.

En un grupo que río comentando los incidentes de un juego, Madeleine Rousseau, toda delicada,

deza, y Carmen Mommeja, la más viva encarnación de la belleza.

Y aun queda humor para organizar una pequeña jira al Salar y unas horas después los tapozos del champagne parece que saludan la aparición del sol que emerge de las aguas allá dentro donde los dos azules, cielo y mar, amalgaman sus tonalidades.

La noche se portó mejor que bien, y el cuerpo acusa los «charles», «blackig» y tangos bailados, los «cock-tails» sugeridos y los kilómetros rodados. El lecho tiene, en tales circunstancias, una sugestión irresistible.

Sobre mi mesa de trabajo, alumbrada por la luz del día, se recorta la albuza de una carta apenas comenzada: «Caro Dimitri...»

Imposible resistir a tan agradable invitación. Troco, pues, mi batín y mis pantuflas por los charolados chapines y la «severidad» del «smocking» — castifativo que no concibo aplicado a una prenda que solo se usa para asistir a las diversiones — y marché hacia los dominios de Lucifé Donat, teatro de la fiesta internacional de la que la cordialidad de los señores de Alban me hicieron participar.

Sobre mi mesa de trabajo quedó olvidada la alba vitela de mi respuesta apenas comenzada. «Caro Dimitri: No quiero demostrar...» ¡Oh la falsa sinceridad de las cartas!

El salón, moderna torre de Babel, en medio de la animación de la fiesta, es un constante torneo de corrección y galantería expresada entre sí por franceses, norteamericanos e ingleses en sus idiomas nativos que se funden en uno solo, el español, para cuanto determina un hecho colectivo. Los señores Pennick y la señora Woodburn, organizadores de la amena velada, merecen por la brillantez de la misma y la calidad de la concurrencia, los más cumplidos plácemes; la orquestina que dirige Hernán Cortés, quien se acredita como su tocayo de conquistador, ya que a todos dominó con el ritmo de sus baillables cadenciosos algunos, desquiciados a fuerza de ultramodernos los más, no cesa en su «ruidosa» tarea, y el calor obliga a los bailarines a aproximarse al espléndido «buffet», dispuesto al fondo y a otro disimulado tras un biombo, y ante el cual todos, y especialmente los norteamericanos, deben de sentir una cierta conmiseración por aquellos que sufren la forzosa asbestia que impone la «Ley seca» de Bejarano.

Tom, un simpático hijo del Tío Sam y el benjamín de la familia Mommeja, un benjamín que estirpe y boxes como un campeón, se erigen en eicocronia del cronista a través de mi peregrinación entre rostros y nombres y merced a su ayuda puedo ofrecer mis respetos a las familias de Pennick Warren, Roussillon, Leary, Coulson, Riley, Alban Bawker, y Arohe; señoras Brown, Pearson y Bawidwin; señoras Rand, Pennick, Jimson, Fitzpatrick, Parkyn, Lemon Chesney, Dolby, Rousseau, Brain, Dole y Mommeja, y señoras Holmes, Outhwaite, Budman, Bundy, Kurkis, Keith Veyrat, Gallo, Dordonna, Simulín Scott, Van Parys, Schneyhary, Radcliffe Bickerton, Collins y Leinster.

En un grupo que río comentando los incidentes de un juego, Madeleine Rousseau, toda delicada,

En un grupo que río comentando los incidentes de un juego, Madeleine Rousseau, toda delicada,

CRONICA SOCIAL

La jornada de trabajo de los empleados

Ya han contestado numerosos países a la consulta que la Oficina de Ginebra hizo sobre la duración de la jornada de trabajo de los empleados, cuestión que se va a tratar con gran amplitud en la próxima Conferencia de Ginebra el próximo mes de junio. Al cuestionario contestaron ya casi todos los Gobiernos, figurando 18 categóricamente en favor del proyecto presentado de un convenio internacional. Estos países son: Alemania, España, Austria, Bélgica, Bulgaria, Cuba, Dinamarca, Finlandia, Francia, Inglaterra, Italia, Letonia, Noruega, Países Bajos, Polonia, Portugal, Uruguay y Yugoslavia.

Luxemburgo y Suiza formulan algunas reservas, aunque no se oponen al proyecto de convenio internacional. Estonia, India e Irlanda prefieren solamente el sistema de la recomendación, sin obligación estricta de acuerdo internacional.

Siam, por ser país eminentemente agrícola, no tiene empleados que justifique la adopción de la medida del convenio. Y se oponen diciendo que no ha lugar al acuerdo internacional referido, la Gran Bretaña, Africa del Sur, Japón y Suecia.

Teniendo en cuenta todas las opiniones, se está preparando actualmente un anteproyecto de convenio que se refiere a los establecimientos comerciales y a las oficinas, y dos proyectos de recomendación adaptables a hoteles, restaurantes y establecimientos análogos, así como para las empresas de espectáculos y otros centros de recreo y diversión.

En los establecimientos comerciales y oficinas, se prescribe la jornada de 48 horas semanales, o sea que corresponde a las ocho horas diarias, si bien se pueden distribuir en la semana como convenga a patronos y obreros, sin que pueda pasar ninguna día de diez, con el fin de poder disfrutar de la llamada «semana inglesa» o cualquier otra adaptación.

Para hoteles y empresas de espectáculos, se aconseja hacer en cuantías antes de decidir, cuyos resultados servirán de base para su reglamentación. Indudablemente que el convenio internacional encontrará dificultades para su aplicación en lo que respecta a la jornada diaria de los empleados, porque depende de una serie de cosas y costumbres tan variadísimas, que resulta difícil unificar.

Lo más sencillo hasta ahora es lo que se refiere a los empleados de oficinas, que la adopción de 48 horas semanales es la que se ajusta a la realidad, y en España se está ya practicando en la mayoría de los establecimientos. Falta lo concerniente a los espectáculos y hoteles y centros de recreo. Las horas que continuamente se llevan trabajando en cual quier sitio los empleados, no deben ser más de ocho, excepto aquellos lugares donde el trabajo sea solo de sujeción, que lógicamente puede superarse a las diez y hasta las doce horas diarias.

No suponiendo esfuerzo corporal o intelectual en el empleado, pueden soportar más horas que si todo el tiempo lo dedicara al desgaste de su cerebro o de sus músculos. Y esto, como se ve, depende de tantas circunstancias, que ha hecho muy bien la Oficina de Trabajo en realizar encuestas diversas para recoger aquellos detalles precisos para unificar lo posible. Lo que hace falta es que los informes se hagan esperar y resulten prácticos, para llegar, si no al convenio internacional, por lo menos a un acuerdo relativo, amoldado a cada país y en cada circunstancia.

Isidoro C. LOPETEGUI Madrid. (Prohibida la reproducción.) NUMERO DE SEIS PAGINAS La Correspondencia de Valencia EN MADRID Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos: KIOSCO DE S. GOMEZ Alcañá, 22, frente al Alkázar y JOSE SANCHEZ HERRERO Kioso calle de Alcañá, frente al Banco del Río de la Plata

«Nostra Novela», semanario popular

Han sido muchas las tentativas realizadas para que Valencia contase con una publicación literaria semanal en lengua regional que llenara la apetencia de lectura que siente cada vez con más apremio el lector levantino. Es indudable que la palabra región acentúa su significación distintiva y racial, y que, a la par, el que experimenta agudamente el sentimiento de valencianismo siente el deseo de hallar expresiones en la lectura de obras escritas en la lengua heredada de sus padres; cosa que si, merced a un esfuerzo digno de todo elogio, ha sido lograda en lo que atañe al libro y a la revista de especial elección, no se ha alcanzado en cuanto al diario ni a la publicación manual económica con periodicidad regular. No hay un diario en valenciano, como no hay una novela semanal en idioma vernáculo. No se ha soñado llegar al diario; se ha fracasado repetidas veces en el intento o en la novela semanal. Pero estudios detenidos de estas cuestiones han dado por resultado una convicción: la de que si es prematuro pedir un rotativo, no así crear la novela corta con sólida base económica y recia orientación literaria que le permita una vida no sólo decorosa, sino próspera. Tal es al menos lo que ha servido a un grupo de jóvenes escritores para congregarse y tomar sobre sí el esfuerzo y la responsabilidad de la empresa. Y no esto sólo, sino que para oponer una firme barrera a las quebras e inseguridades de los primeros meses de vida de la publicación, han adoptado una actitud meritoria: la de afrontar no sólo el trabajo gratuito y constante, sino todos los sacrificios que consigo puedan traer las vicisitudes de la lucha: pérdidas económicas, frialdad de determinados sectores, etc., hasta lograr el éxito, que tienen una fe definitiva.

¿Y cuál es el éxito? ¿Convertir en negocio lucrativo esta empresa ideal y hasta sentimental? No. El éxito será lograr un normal desenvolvimiento y núcleo de lectores muy extenso que siga su labor con verdadero cariño, sepa interpretar y hallar en ella un empeño de patriotismo. El lema del grupo es no retroceder jamás. Antes al contrario: progresar, progresar, progresar. ¿Cómo? Depurado el idioma, depurado el estilo. Llegando a la médula del arte sin abandonar un solo momento la raíz popular, sin dejar desamparado al lector; conduciéndolo, afirmando su gusto, conquistando su sensibilidad.

Para esta labor es necesaria una norma: se comenzará ateniéndose a la fonética y haciendo determinadas concesiones ortográficas que paulatinamente irán desapareciendo, todo con el fin de dar facilidad a la lectura. Se llegará así a que el lector siga sin dificultad un texto escrito correctamente en valenciano.

Los autores, que han sido rigurosamente seleccionados, tendrán especialísimo cuidado en dar a sus narraciones dos calidades juzgadas como indispensables: interés y amenidad. Las novelitas irán ilustradas por los mejores dibujantes valencianos, y la presentación de cada cuaderno será un verdadero alarde de buen gusto y de originalidad. El tamaño elegido es el más apropiado para esta clase de publicaciones. «Nostra Novela» podrá leerse cómodamente en el bolsillo sin necesidad de ser doblada.

Una virtud particular ha de tener «Nostra Novela»: con sus concursos para novelitas irá descubriendo ese número siempre creciente de escritores ignorados, y formará una generación literaria de positivo valor. Si no hay novelistas valencianos es porque quienes tienen temperamento adecuado no hallan publicación para sus originales. En adelante la tendrán.

No necesitamos decir que nos parece admirablemente el propósito del grupo de escritores que van a editar «Nostra Novela». Nos interesa hacer constar que somos tan optimistas como ellos, y que creemos en su éxito como creemos en la verdadera necesidad de la aparición de su revista.

Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo el culto letrado don Godofredo Ros, sobre el tema siguiente: «Historia de la calle de San Vicente.» «Camí de Són Vicent» La entrada será pública.

Ateneo Científico Mañana jueves, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo el culto letrado don Godofredo Ros, sobre el tema siguiente: «Historia de la calle de San Vicente.» «Camí de Són Vicent» La entrada será pública.

Los Deportes Futbol

DESPUES DEL «SUCESO» DE SEVILLA

Anoche llegaron los jugadores valencianistas, que confirman lo ocurrido. Los informes del árbitro y capitán del Valencia. Con una hora de anticipación con respecto a la anunciada, llegó ayer el autocar que conducía al equipo del Valencia, procedente de Sevilla, dispuséndonosle cariñoso recibimiento.

Tanto los jugadores como aficionados, confirmaron las noticias dadas el lunes referentes a los malos tratos que de palabra y obra habían sido objeto en el transcurso y al final del partido contra el Sevilla. A excepción de Molina, todos resultaron tocados, y Cano y Rino especialmente; fuertemente con tusonados por los perdigonazos y pedradas que recibiera el primero, más la agresión que con un palo sufrió Rino al retirarse a la caseta tras de su expulsión, de la que resultó con fuerte contusión. Y asimismo Salvador y Pasarín, fueron víctimas especialmente de las numerosas pedradas que se les lanzaron estando en juego.

El hecho cuentan los más avezados a presenciar estos disturbios en campos de futbol, que nunca vieron cosa semejante a la ocurrida en Sevilla, que llegó a adquirir caracteres de tal gravedad, que hasta la Guardia civil hubo de amartillar sus fusiles, para proteger al Valencia y a ellos mismos, que recibieron alguna pedrada.

El Valencia hizo constar su protesta por mediación de Pasarín, pero ésta será ampliada remitiéndose a la Nacional, juntamente con la que en nombre de la Federación Valenciana haga su presidente, que asistió como delegado. He aquí la protesta de Pasarín e informe del árbitro: «Como capitán del equipo del Valencia F. C., hago constar, como protesta y para que tenga conocimiento la Real Federación, el comportamiento del público durante todo el partido, que nos ha traído como verdaderas fieras, hasta el extremo de salir varios jugadores, entre ellos Leopoldo Costa y Enrique Cano, lesionados de consideración a consecuencia de las pedradas y perdigonazos que les tiraban.»

Dice el señor Arribas: «Como árbitro del partido de referencia he de hacer constar lo siguiente: En la segunda parte tuve que sacar del campo de juego al jugador del Valencia, Leopoldo Costa Rino, por haber dado una patada al jugador del Sevilla señor Gual; que tuvo que prolongar cinco minutos la primera mitad y diez la segunda por suspensiones de juego habidas durante el partido. Que se suspendió varias veces el match por quejarse los jugadores del Valencia que el público de los goals les tiraba piedras, lo que efectivamente pudo comprobar. Que en todas las suspensiones me puse al habla con el delegado de la Federación Sur y capitán de la Policía para que evitaran lo que estaba sucediendo, lo que no pudieron hacer a pesar de la buena voluntad que emplearon poniendo Policía detrás de los goals. Que ni a mí no a los liniers nos pasó nada durante todo el partido, ya que todas las piedras eran dirigidas al equipo del Valencia. Que al terminar el partido me manifestó el capitán del Valencia que quería protestar el acta por los atropellos de que habían sido víctimas por parte del público sevillano. Que hasta las ocho y media de la noche estubo esperándole en el restorán donde estaba hospedado para que hiciera dicha protesta, no habiendo comparecido. Que si hubo delegado de la Nacional, éi mejor que nadie puede informar de lo acaecido en el mismo.»

Existe el ambiente de poner fin ya a toda relación deportiva, con los equipos sevillanos, y así se mantendrá este criterio en la próxima Asamblea nacional. Lo que dice la Prensa sevillana Como caso original en todo lo ocurrido en Sevilla, merece la pena destacarse el hecho de que la mayor parte de periódicos hispanos hacen caso omiso de todo los sucesos ocurridos con motivo del partido contra el Valencia, y tan solamente algunos dejan entrever algo de lo que pasó.

Pero aún se llega a más, y aquí tenemos «El Noticiero Sevillano», que tras de dirigir grandes censuras a los jugadores valencianos, que dice «tan sólo se preocuparon de lastimar a sus contrarios», añade lo que transcribimos; y que no vale la pena de comentar, pues se comenta solo: «Esta forma de jugar, va a acabar con el fútbol. Porque, necesariamente, tendremos que presenciar algún día un espectáculo de resultados desastrosos.»

«Después del resultado de Mes-talla, era lógico suponer que el Sevilla eliminaría al Valencia. En nuestros pronósticos sobre los equipos que pasarían en los cuartos de final, señalábamos al Valencia como uno de ellos. No es el Valencia equipo como para perder por cinco tantos frente a un Sevilla en estado un poco decadente. «Frente a un Valencia, que juega tanto como pueda jugar el Sevilla, y que emplea un juego duro, era lógico pensar que el campeón andaluz no podía sacar gran ventaja. Y el resultado, reflejado en el marcador, lo expresaba claramente.» Conque ¿qué les parece? ¿Hay quien pueda dudar de la ecuanimidad de nuestros colegas de Sevilla?

¿No se dio cuenta el Valencia que con jugar tan sólo medianamente podían conservar la ventaja sacada en Mes-talla? Pensemos que si se dio cuenta, pero que no pudieron reprimir sus equívocos las características de su juego, que está esmaltado de dureza y suociedad. Muy mal el proceder del Valencia, pues con sus intemperancias excitaron los ánimos, en tal forma, que gracias a la sensatez de la mayoría del público no hubo algo desagradable.

Y desconcertado a más no poder, el árbitro. ¿Cuántas dudas y vacilaciones para dictaminar un fallo? Todo se reducia a conferenciar con los jueces de línea, y con los jugadores. Y nos parece, por su forma de llevar el encuentro, que se hallaba dispuesto a suspenderlo al menor incidente. Afortunadamente, el buen sentido se impuso y Arribas llegó al final, no sin haber pasado por momentos apurados. Nosotros preguntamos: ¿Cuándo se van a retirar estos árbitros, que con sus dudas y con sus fallos originan constantemente alteraciones en el público? ¿No será posible que haya árbitros que dirijan los encuentros con la imparcialidad y la energía que es debida? Comenzó Arribas a cortar todo juego violento. Luego se equivocó y después comenzaron las confesiones. Y permitió, sin darle importancia, en el segundo tiempo, el juego violento de los valencianos, en particular de Pasarín y Molina.

Para partidos de importancia no sirven estos árbitros. Los incidentes habidos durante el transcurso del partido por el asqueroso comportamiento del público, no hace más que soslayarlos bien a la ligera. Del repugnante espectáculo del final, nada absolutamente. Como si hubieran estado en triunfo nuestros jugadores.

Acercas del juego del Valencia dice: «Fué Costa, sin duda, el más práctico de los delanteros valencianos. No nos convencerá Navarro, que abusa de los fauts. Y Rino, aparte de lo ya citado, careció en absoluto de aptitudes para entrar y rematar jugadas. El ala derecha, Torredesot-Picolin, no hizo más que cumplir. Los medios no convencieron. Fué Amorós el que más juego contuvo. La defensa, supeditándolo todo a la entrada dura, destacando en este aspecto, Pasarín. Y el portero, bastante aceptable, muy valiente y poco comprensivo con el público.»

«Después del resultado de Mes-talla, era lógico suponer que el Sevilla eliminaría al Valencia. En nuestros pronósticos sobre los equipos que pasarían en los cuartos de final, señalábamos al Valencia como uno de ellos. No es el Valencia equipo como para perder por cinco tantos frente a un Sevilla en estado un poco decadente. «Frente a un Valencia, que juega tanto como pueda jugar el Sevilla, y que emplea un juego duro, era lógico pensar que el campeón andaluz no podía sacar gran ventaja. Y el resultado, reflejado en el marcador, lo expresaba claramente.» Conque ¿qué les parece? ¿Hay quien pueda dudar de la ecuanimidad de nuestros colegas de Sevilla?

«Después del resultado de Mes-talla, era lógico suponer que el Sevilla eliminaría al Valencia. En nuestros pronósticos sobre los equipos que pasarían en los cuartos de final, señalábamos al Valencia como uno de ellos. No es el Valencia equipo como para perder por cinco tantos frente a un Sevilla en estado un poco decadente. «Frente a un Valencia, que juega tanto como pueda jugar el Sevilla, y que emplea un juego duro, era lógico pensar que el campeón andaluz no podía sacar gran ventaja. Y el resultado, reflejado en el marcador, lo expresaba claramente.» Conque ¿qué les parece? ¿Hay quien pueda dudar de la ecuanimidad de nuestros colegas de Sevilla?

CANAS LA CARMELA LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA. Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo... Este número consta de seis paginas.

TELEGRAFO Y TELEFONO

A última hora de la tarde de ayer los ministros se reunieron en Consejo

A las seis y media de la tarde los ministros quedaron reunidos en Consejo.

Ninguno de ellos, ni el presidente, hicieron manifestación alguna de interés.

Unicamente al llegar el ministro de Fomento un periodista le preguntó si en la reunión que iba a celebrarse se trataría del plan ferroviario, y contestó:

«Creo que no, porque por las notas que llevan mis compañeros veo que se van a tratar expedientes de todos los departamentos, y el plan ferroviario, como es asunto largo, se tratará en otro Consejo.»

A las 9:10 terminó la reunión. El primero en salir fue el ministro de Hacienda, quien dijo a los periodistas que se marchaba antes por tener necesidad de cenar fuera de su casa.

Preguntado cuándo facilitaría su nota sobre los cambios, contestó que todavía es pronto.

A las nueve y media salió el duque de Alba, y se limitó a decir que había dado cuenta de un Tratado comercial con Polonia.

El señor Matos manifestó que no se había tratado de las plantillas de su ministerio.

El ministro de Economía dijo que había dado cuenta de las conclusiones de las Cámaras Agrícolas y Diputaciones castellano-leonesas sobre el problema trigoero.

El ministro de la Gobernación dijo que se trató de diversos asuntos de su departamento, principalmente las reorganizaciones de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

A las nueve y media salió el presidente, manifestando que todo lo tratado estaba en la nota oficial, y no había nada más.

Un periodista le preguntó si se habían autorizado las conferencias que ha de dar el señor Unamuno el día 2 en el Ateneo y el 4 en el Cinema Europa.

Contestó que no sabía nada, porque es asunto del ministerio de la Gobernación, aunque no creía que hubiera inconveniente en autorizarlas.

El ministro de Justicia entregó a los periodistas la siguiente nota política:

«El presidente dió cuenta de los actos de propaganda política en la última semana.

El Consejo, con conocimiento de los mismos y de la nota facilitada a la prensa, lo aprobó en todas sus partes.

No es el propósito del gobierno recibir en lo más mínimo la expresión de las diferentes ideas políticas, ni la crítica de los actos de la dictadura, ni la de su propia gestión; pero, como tiene ya declarado, no ha de tolerar que con ese pretexto se dirijan ataques y se inferan agravios, que no sólo no autorizan, sino que castigan las leyes en un régimen de gobiernos responsables.

Está también prevenido contra los que, acaso sin proponérselo, son los más eficaces colaboradores de los que propugnan medidas de excepción, y espera que, no ha de ser preciso adoptarlas, encontrando en la severa aplicación de las leyes el mejor remedio para todos los excesos que la opinión, en primer término, ha de aprobar y rechazar por injustos e intolerables.»

La nota oficial dice: «Estado.—Se aprobó el proyecto de Convenio comercial hispanopolaco.

Trabajo y Previsión.—El ministro empezó a dar cuenta de las líneas generales de un proyecto de reorganización de las delegaciones regionales de Trabajo y de las provinciales y locales del Consejo de Trabajo.

Este proyecto, por su mucha extensión, quedó pendiente de un más de tenido examen.

También leyó el proyecto de real decreto acerca de la revisión del censo electoral.

Los distintos plazos que la revisión comprende se han acordado con todo rigor con objeto de que las listas definitivas estén impresas para el 15 de noviembre próximo, plazo jamás alcanzado en casos precedentes de revisión, que requirieron como término medio diez meses.

Fomento.—Algunos expedientes de trámite.

Economía Nacional.—El ministro dió cuenta de las conclusiones que le fueron presentadas por los representantes de las Diputaciones castellano-leonesas, Federaciones Católicas Agrícolas y Cámaras Agrícolas de las mismas provincias, sobre el problema trigoero, y fué autorizado para adoptar las correspondientes medidas que contribuyen a remediar la situación creada por la importación de trigo exótico, según lo que resulte de la estadística de las existencias actuales y de los probables rendimientos de la cosecha próxima.

Gobernación.—El Consejo autorizó al ministro para redactar el real decreto derogando el de 14 de diciembre de 1927, que reorganizó los cuerpos de Correos y Telégrafos, y las reales órdenes que motivaron el antedicho decreto.

Se acordó que se ponga en vigor la ley de restricción de estupefacientes, y que se hagan en su reglamento las ligeras modificaciones que la práctica aconseja.

Justicia y Culto.—Concesión de los beneficios de la libertad condicio-

nal con arreglo al artículo 30 del reglamento para la aplicación del Código Penal.»

En la primera parte el general Benigno dió cuenta de su estancia en Sevilla, donde habló con don Alfonso de los asuntos políticos conocidos.

Se refirió luego a los actos políticos celebrados y a los que piensan celebrarse, y de un contraste de opiniones nació la nota oficial, que se facilitó al terminar el Consejo.

Respecto a las conferencias del señor Unamuno, se acordó autorizarlas, y el gobierno extenderá la prudencia y agotará todo el cauce legal antes de impedir las propagandas políticas que se realicen; pero está dispuesto a adoptar las medidas más energías que sean necesarias para regular esa campaña.

El Consejo dedicó el mayor tiempo a examinar el proyecto de decreto que llevó ultimado el ministro de Trabajo relativo a la confección de un nuevo censo.

El proyecto quedó aprobado en su totalidad.

El señor Sangro nos dijo que ha acelerado este asunto por encargo del jefe del gobierno, que quiere cuanto antes ir a las elecciones.

En virtud del decreto serán revisados los padrones municipales última-mente hechos, entregándolos al secretario de Estadística, que será el organismo encargado de la confección del nuevo censo.

Este procedimiento no es nuevo. Se ha seguido en otras ocasiones y se ha adoptado ahora porque no se opone a la ley de 1907.

El decreto será de la Presidencia. Añadió el ministro que estudia la implantación del carnet electoral, pero se ha estimado más conveniente que esto la creación del carnet de identidad ciudadana.

Este carnet valdrá para Correos, Telégrafos e incluso para pasaportes. Cree el ministro que las elecciones se convocarán en el último período de la confección del censo.

Los servicios de estadística empezarán a recoger los padrones el 10 de mayo.

Por tanto, la revisión del censo durará desde esa fecha hasta noviembre.

El trabajo será ímprobo, pues se ha comprobado que en Barcelona, en las listas electorales, había más de 4.000 fallecidos por distrito, elevándose, por tanto, las suplantaciones en ese censo a más de 40.000.

El Consejo se ocupó también de la anunciada huelga de mineros de Asturias, que parece que se ha conjurado, o por lo menos aplazado.

Hoy llegará una comisión de patronos y obreros para someter las diferencias al arbitraje del Consejo del Combustible.

El ministro de Economía se propone adoptar disposiciones para que el decreto sobre exportación de la naranja tenga la eficacia apetecida, evitando entorpecimientos en los embarques.

Se reforzará el personal de las Secciones Agrícolas con el fin de concretar garantías en beneficio de los propios exportadores y de la buena calidad de los frutos que se envíen al extranjero.

Deben evitarse los abusos de unos cuantos que causan serios perjuicios al interés general, dando pábulo a reclamaciones que acerca de la calidad de la mercancía se formularian desde el extranjero, contribuyendo a la baja del precio de nuestra naranja.

Estos acuerdos tienen carácter temporal, sin que pueda prejuzgarse cual haya de ser la reglamentación definitiva del problema de la naranja.

También dió cuenta el señor Weis del estudio hecho en la cuestión trigoera, y dijo que ésta se halla en camino de resolverse; pero aún no se ha llegado a una conclusión satisfactoria porque unos piden la intervención del Estado, otros que se premie la exportación y otros que se restablezca la ley de 1922.

La crisis trigoera nació en los años 1928 y 29 por las importaciones, que se elevaron a 811.000 toneladas, y esto lo venimos arrastrando sin que sea fácil pronta solución.

Dió cuenta también de la visita a las plantaciones de algodón de Sevilla, llamando la atención de la del ex-torero Bombita, a quien para premiarle se le concederá la cruz del Mérito Agrícola.

Ayer por la tarde el ministro presidió una reunión para estudiar la fabricación de colorantes en relación con el régimen arancelario, con el fin de poner término al régimen de privación y concesión de permisos.

Se acordó abrir una información que se examinará el 6 de mayo, limitada a examinar los diferentes aspectos de la cuestión relacionados con la producción, consumo, calidades, precios y soluciones armonías.

Don Alfonso llegará a Madrid el día 4, y el 8 marchará a Barcelona acompañado del presidente.

Estarán allí ocho o diez días.

En honor de Ossorio

Fu la Sociedad Económica de Amigos del País se celebró ayer noche un banquete organizado por dicha entidad en honor de su presidente don Angel Ossorio y Gallardo.

Contestando a Indalecio Prieto

El ex ministro de la Gobernación de la dictadura don Severiano Martínez Anido ha hecho pública una carta acerca de la conferencia de don Indalecio Prieto.

La carta es extensa, y sus párrafos más destacados son los siguientes:

«Yo cesé en aquel cargo (se refiere a la actuación del Gobierno civil de Barcelona), y esta es la verdad irrefutable, comprobable y comprobada, porque el día anterior, 23 de octubre de 1922, tuvo lugar un atentado contra mi persona, del que resultaron muertos un agente de Vigilancia y tres sindicalistas del único, y estos últimos procedentes de distintos puntos de la península, ya que hacía mucho tiempo que no se registraban agresiones de esta índole en Barcelona, y al tener que dar cuenta de este hecho a la superioridad, que se me mostraba extrañada del resurgimiento de estos atentados, hice presente que no había de ser yo obsecuante para que dispusieran de mi cargo. Entonces y sólo entonces se me ordenó que entregara el Gobierno civil al presidente de la Audiencia, como se lo ordenó también al general Arlegui que entregase la Jefatura de policía al coronel de Seguridad.»

Defiende el general al Sindicato libre, compuesto de hombres honrados, conscientes y valientes, que no pueden ni deben de estar tras tantas pruebas de su civismo a merced de insidias y de calumnias, y niega que esté integrado por pistoleros de oficio.

Hace historia del estado de Barcelona al ser nombrado su gobernador civil, y dice que se habían consumado 800 atentados.

Añade que su primera misión fué dar ánimos, y que sufrió siete atentados.

Sobre la llamada ley de fugas dice que es absurdo reprocharle esa calumnia, y alude a los folletos y hojas clandestinas que han hecho la apología de su funesta y siniestra historia del mando civil, y cita algunos ejemplos para demostrar la falsedad.

Vueltos a España ya los que escribían fuera de la patria, están en la obligación imperiosa y urgente de demostrar sus aseveraciones, y como mi conciencia está muy tranquila, y yo he tenido siempre y tengo el valor de mis actos, les reto a que formulen contra mí las denuncias oportunas, y me adelanto que acepto íntegra y total la responsabilidad de mis acciones.»

Igualmente solicitaron que la reversión de los montes de Navarra que había hecho en sus últimos días la dictadura a la Diputación forestal y que este Gobierno dejó sin efecto, vuelva a establecerse para que esos montes sean revertidos.

También visitaron al señor Matos el señor Torres Quevedo y la comisión de ingenieros iberoamericanos a quienes deseó una estancia grata en España.

El presidente recibió a unos comisionados de Santander que le hablaron del ferrocarril Santander-Mediterráneo y al oficial mayor del Congreso señor Lamoneda.

El ministro de Economía ha sido visitado por el ministro de Suecia, el consejero comercial de la embajada de Francia y el presidente y el secretario de la Unión general de Ingenieros iberoamericanos, acompañados del señor Torres Quevedo.

Han visitado al ministro de Fomento los representantes de las fuerzas vivas de Navarra, Vizcaya y Logroño, los cuales solicitaron que continúen las obras del ferrocarril Pamplona-Logroño, cuya construcción costean ellos con una intervención económica indirecta del Estado.

El ministro de Justicia tomó juramento al nuevo presidente dándole acto seguido posesión de su cargo.

Prohibición a Indalecio Prieto

Bilbao.—Se sabe que a Indalecio Prieto no se le autorizará para hablar mañana en el acto organizado por la Federación local de Sociedades obreras, en el teatro de los Campos Eliseos, con motivo de la Fiesta del Trabajo.

La prohibición no alcanza a los demás oradores, que son los señores Zugazagoitia y Lacort.

No obstante, el señor Prieto será autorizado para dar su noticia de conferencia en la Sociedad El Sitio, por tratarse de una Sociedad particular.

Esta conferencia se celebrará el sábado y versará sobre el tema «Deberes de la democracia vascongada en el presente momento histórico.»

Grimen

Ciudad Real.—Dícese de Corral de Calatrava que al salir el gañán Eleuterio Fernández de casa de su amo Isaias Trujillo, se encontró con Antonio Prados, también gañán, que rondaba la acera de enfrente.

Después de discutir, Eleuterio le disparó tres tiros, y Antonio que dó muerto.

Ambos cortejaban a Pura Fernández, criada de Isaias Trujillo. Eleuterio fué llevado a la cárcel de Almodóvar del Campo.

Huelga

Bilbao.—En la mina «Concha II», del pueblo de Gallarta, se originó un conflicto por haberse desobediencia un acto de sabotaje cometido por una cuadrilla de trece obreros.

Como ninguno de los trece quiso decir al revisor de la mina quién era el autor, los trece fueron despedidos, y por solidaridad se declararon en huelga 21 obreros más, y poco después los restantes hasta 150, que completan el personal de la mina.

Ahora los huelguistas piden que se paguen los jornales perdidos ayer y hoy, que se readmita a todos los obreros y que el revisor sea despedido.

Constitución de un tribunal

Para los exámenes de capitanes y pilotos de la marina mercante ha sido nombrado el siguiente tribunal:

Presidente, el capitán de fragata don Angel Fernández Piña.

Secretario, el capitán de corbeta don Luis Felipe Bausá y Ruiz de Apodaca.

Vocales: por los marineros, el capitán de la marina mercante don Ignacio Rebollada Moragas, y por los capitanes, el capitán de la marina mercante don Fernando Arranz Casaus.

Alborozo

Santander.—Las noticias recibidas de Madrid acerca de las gestiones hechas por las fuerzas vivas santanderinas cerca del ministro de Fomento se han recibido con general satisfacción.

Bandas de música recorrieron las calles.

Se prepara un gran recibimiento a los comisionados.

Suceso sangriento

Granada.—A las nueve y media de la noche entró en una taberna de la calle de San Pedro Martín Antonio Contreras, albañil, que había regresado de Buenos Aires.

Antonio subió a uno de los pisos en unión de Dolores Fresneda, que vivía en el piso inferior con su madre Francisca Gallego y su hermano Antonio.

Momentos después se asomó Contreras a la barandilla pidiendo manzanilla.

Subió Francisca con la bebida, y sin mediar palabra Antonio se arrojó sobre ella con una navaja y la golpeó hasta matarla.

A los gritos subió Antonio Fresneda, al que intentó apuñalar el agresor.

El hijo de Francisca asestó una puñalada en la espalda a Contreras.

Al entrar en la habitación, Antonio Fresneda halló a su hermana Dolores muerta en medio de un charco de sangre.

Presentaba varias heridas. Antonio Contreras está gravísimo. El suceso ha causado gran indignación.

Vida ministerial

El ministro de Economía ha sido visitado por el ministro de Suecia, el consejero comercial de la embajada de Francia y el presidente y el secretario de la Unión general de Ingenieros iberoamericanos, acompañados del señor Torres Quevedo.

Han visitado al ministro de Fomento los representantes de las fuerzas vivas de Navarra, Vizcaya y Logroño, los cuales solicitaron que continúen las obras del ferrocarril Pamplona-Logroño, cuya construcción costean ellos con una intervención económica indirecta del Estado.

El ministro de Justicia tomó juramento al nuevo presidente dándole acto seguido posesión de su cargo.

Prohibición a Indalecio Prieto

Bilbao.—Se sabe que a Indalecio Prieto no se le autorizará para hablar mañana en el acto organizado por la Federación local de Sociedades obreras, en el teatro de los Campos Eliseos, con motivo de la Fiesta del Trabajo.

La prohibición no alcanza a los demás oradores, que son los señores Zugazagoitia y Lacort.

No obstante, el señor Prieto será autorizado para dar su noticia de conferencia en la Sociedad El Sitio, por tratarse de una Sociedad particular.

Esta conferencia se celebrará el sábado y versará sobre el tema «Deberes de la democracia vascongada en el presente momento histórico.»

Grimen

Ciudad Real.—Dícese de Corral de Calatrava que al salir el gañán Eleuterio Fernández de casa de su amo Isaias Trujillo, se encontró con Antonio Prados, también gañán, que rondaba la acera de enfrente.

Después de discutir, Eleuterio le disparó tres tiros, y Antonio que dó muerto.

Ambos cortejaban a Pura Fernández, criada de Isaias Trujillo. Eleuterio fué llevado a la cárcel de Almodóvar del Campo.

Huelga

Bilbao.—En la mina «Concha II», del pueblo de Gallarta, se originó un conflicto por haberse desobediencia un acto de sabotaje cometido por una cuadrilla de trece obreros.

Como ninguno de los trece quiso decir al revisor de la mina quién era el autor, los trece fueron despedidos, y por solidaridad se declararon en huelga 21 obreros más, y poco después los restantes hasta 150, que completan el personal de la mina.

Ahora los huelguistas piden que se paguen los jornales perdidos ayer y hoy, que se readmita a todos los obreros y que el revisor sea despedido.

Constitución de un tribunal

Para los exámenes de capitanes y pilotos de la marina mercante ha sido nombrado el siguiente tribunal:

Presidente, el capitán de fragata don Angel Fernández Piña.

Secretario, el capitán de corbeta don Luis Felipe Bausá y Ruiz de Apodaca.

Vocales: por los marineros, el capitán de la marina mercante don Ignacio Rebollada Moragas, y por los capitanes, el capitán de la marina mercante don Fernando Arranz Casaus.

Alborozo

Santander.—Las noticias recibidas de Madrid acerca de las gestiones hechas por las fuerzas vivas santanderinas cerca del ministro de Fomento se han recibido con general satisfacción.

Bandas de música recorrieron las calles.

Se prepara un gran recibimiento a los comisionados.

Reparto de hojitas y detenciones

Esta mañana se han repartido en Madrid numerosas hojitas en las que se invitaba al vecindario para que concurriera mañana a las ocho y media de la noche a la estación del Norte para recibir al señor Unamuno.

Como el Gobierno tiene el decidido propósito de que no se realice ninguna clase de actos apoteósicos, la Policía ha detenido a los individuos que repartían las mencionadas hojitas.

No se tomó taquígraficamente

Esta mañana ha declarado la junta directiva del Ateneo de Madrid el suario instruido con motivo del discurso pronunciado por don Indalecio Prieto en dicho centro.

Los declarantes han manifestado que el discurso del orador no fué tomado taquígraficamente.

Toma de posesión

A las doce y media se ha posesionado de la presidencia del Tribunal Supremo el señor Marín de la Bárcena.

Asistieron el ministro y el subsecretario de Justicia, los presidentes de Sala del Supremo y de la Audiencia, una comisión del Colegio de Abogados, otra de procuradores y del Colegio Notarial y personal de la carrera fiscal.

El ministro de Justicia tomó juramento al nuevo presidente dándole acto seguido posesión de su cargo.

Prohibición a Indalecio Prieto

Bilbao.—Se sabe que a Indalecio Prieto no se le autorizará para hablar mañana en el acto organizado por la Federación local de Sociedades obreras, en el teatro de los Campos Eliseos, con motivo de la Fiesta del Trabajo.

La prohibición no alcanza a los demás oradores, que son los señores Zugazagoitia y Lacort.

No obstante, el señor Prieto será autorizado para dar su noticia de conferencia en la Sociedad El Sitio, por tratarse de una Sociedad particular.

Esta conferencia se celebrará el sábado y versará sobre el tema «Deberes de la democracia vascongada en el presente momento histórico.»

Grimen

Ciudad Real.—Dícese de Corral de Calatrava que al salir el gañán Eleuterio Fernández de casa de su amo Isaias Trujillo, se encontró con Antonio Prados, también gañán, que rondaba la acera de enfrente.

Después de discutir, Eleuterio le disparó tres tiros, y Antonio que dó muerto.

Ambos cortejaban a Pura Fernández, criada de Isaias Trujillo. Eleuterio fué llevado a la cárcel de Almodóvar del Campo.

Huelga

Bilbao.—En la mina «Concha II», del pueblo de Gallarta, se originó un conflicto por haberse desobediencia un acto de sabotaje cometido por una cuadrilla de trece obreros.

Como ninguno de los trece quiso decir al revisor de la mina quién era el autor, los trece fueron despedidos, y por solidaridad se declararon en huelga 21 obreros más, y poco después los restantes hasta 150, que completan el personal de la mina.

Ahora los huelguistas piden que se paguen los jornales perdidos ayer y hoy, que se readmita a todos los obreros y que el revisor sea despedido.

Constitución de un tribunal

Para los exámenes de capitanes y pilotos de la marina mercante ha sido nombrado el siguiente tribunal:

Presidente, el capitán de fragata don Angel Fernández Piña.

Secretario, el capitán de corbeta don Luis Felipe Bausá y Ruiz de Apodaca.

Vocales: por los marineros, el capitán de la marina mercante don Ignacio Rebollada Moragas, y por los capitanes, el capitán de la marina mercante don Fernando Arranz Casaus.

Alborozo

Santander.—Las noticias recibidas de Madrid acerca de las gestiones hechas por las fuerzas vivas santanderinas cerca del ministro de Fomento se han recibido con general satisfacción.

Bandas de música recorrieron las calles.

Se prepara un gran recibimiento a los comisionados.

El premio de Bellas Artes en la Fiesta de la Raza

Para el premio anual instituido por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando para solemnizar la Fiesta de la Raza, se abre concurso correspondiente a 1930 sobre el tema «Artes industriales americanas o influencia que en aquéllas ha ejercido el arte español, concretándose especialmente a alguno de los países que integran aquel continente, ocupándose en particular de las artes textiles y cerámica con la más completa información gráfica.

Las condiciones son las siguientes:

Primera.—Será limitado a los autores de nacionalidad española o hispanoamericana.

Segunda.—El premio consistirá en una medalla de oro y el título de académico correspondiente.

Tercera.—Serán admitidas obras inéditas o ya publicadas, debiendo estar escritas en lengua castellana.

Cuarta.—El jurado calificador del concurso es la Real Academia, con facultad de declarar desierto si a su juicio no se presenta ninguna obra que merezca el premio.

Quinta.—Las obras serán entregadas en la secretaría de la Real Academia, antes de las doce horas del día 30 de septiembre próximo, con declaración de residencia de sus respectivos autores.

Sexta.—La entrega del premio, si ha lugar a su adjudicación, se hará en la forma que la Academia determine.

El vicio de Assolant.—Detención de un criminal

Sevilla.—Según noticias particulares el aviador francés Assolant vendrá a esta capital para iniciar el vuelo a América.

Se supone esto por haber sido pedidos desde París datos relativos a la situación y condiciones de esta base aérea.

En Morón la Guardia civil ha detenido a Alonso Suárez Reina, del que se sospecha fuera uno de los autores de la estrangulación de la anciana Dolores Paniagua en la noche del 16.

Al principio negó, pero llevado a la casa en que ocurrió el hecho, sufrió un estrechamiento y terminó confesándose autor del crimen, que cometió con otros dos individuos.

También declaró haber cometido varios robos en Morón.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—Llegó el alto comisario con su esposa, después de haber corrido un fuerte temporal.

Fuó recibido por las autoridades, marchando seguidamente a Tetuán.

También llegó sin novedad el «Dormir número 6», y de Cádiz dos hidros y dos aviones.

Inmediatamente marcharán a Melilla para formar parte de la base aérea de Atalayón.

De Barcelona

NO PIENSA DIMITIR

Poco después de mediodía estuvieron los periodistas en la Diputación provincial entrevistándose con el señor Maluquer.

Este dijo que eran inexactos los rumores circulados acerca de su dimisión del cargo.

Añadió que había recibido muchas cartas y tarjetas de felicitación.

Terminó diciendo que cuando pensara dimitir lo comunicaría personalmente a los periodistas.

DESMINTIENDO UNOS RUMORES

La brigada de Investigación Criminal ha remitido una nota

Incendio
 Nazurs 30, 4 tarde.—Añoche las diez se originó un incendio, cuyas causas no se han determinado en un gran depósito de madera de las proximidades de la estación de Jambes, quedando destruido.

A consecuencia del calor desarrollado por el incendio, los rails de la línea férrea se retorcieron, de modo interrumpido el servicio.

Banco de Bilbao
 SUCURSAL DE VALENCIA
 CAMBIOS DE CIERRE
 30 de abril de 1930

Barcelona	117 50	31 50
Francia	22 53	
Francia belgas	166 30	
Francia suizos	39 19	
Francia	8'05 3/4	8 05
Dólar	1'92 3/4	
Francia 300	42 50	

Al cerrar
 Ha fallecido en San Martín de Valdeiglesias, don Cristóbal M. Triunfo, hermano político del señor comandante jefe del cuerpo de Sección de esta provincia, don José de Luis.

A quienes lloran tan irreparable pérdida y muy especialmente al señor de Luis, su señora esposa, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Novedad en el cine
«Valencia Cocktail»
 Un nuevo colega, valenciano, que a compartir las tareas periodísticas.

Por mal que lo haga, de sus informaciones no podrá decirse, sin razón, que el papel vale más que el periódico.

Porque no hay papel, sino periódico y periódico y periódico.

Ya, el avisado lector, habrá comprendido que se trata de una proyección cinematográfica.

Pero, además, periódica y periodística.

Ahora, el título: «Valencia Cocktail».

La probable que suene a extravagancia.

No hay tal. Es un periódico ciudadano. Y no sabiendo de que modo, más fácil, más cómodo y más gráfico, podrá convencer a la mente del que es ciudadano, en la más exacta interpretación de la palabra, ha esquivado—respetuosamente—los motivos rurales: «La arca», «La chala», «La dolsaina», «La traca», y no se ha atrevido a abrogarse los venerables títulos ciudadanos: «El Micalet», «El Rat Penat», «La senyera»...

Quiera presentar una estimulante mezcla de notas valencianas, que de ser conocidas y divulgadas por algún motivo artístico, humanista o sentimental; un «cocktail», en fin, que agrade y enseñe.

«Valencia Cocktail» se presenta muy pronto, sobre la plateada pantalla de uno de nuestros más grandes salones cinematográficos, para ser leído. Anunciar, ahora, una primera serie de números.

Esta publicación Maximiliano Thous, el inquieto colega antaño, acreditó su humorismo en «El guante blanco», de ferretería y, luego, obtuvo grandes éxitos en la producción cinematográfica.

Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a encargarse de su destino el subinspector de servicios del ejército de la región don Pedro Hernández de la Torre y Serrano.

EL TIEMPO
 Sobre el territorio de Austria gravita la depresión atmosférica que perturba el tiempo en la Europa Meridional y mar Mediterráneo, originando lluvias en Italia, Suiza y Francia.

También alcanza a España el radio de acción del citado mínimo barométrico, que, combinado con las presiones altas del Atlántico que se hallan entre las Azores y Canarias, originan en la Península Ibérica vientos ligeros del tercero al cuarto cuadrante, acompañados de intensa nubosidad con algunos aguaceros.

Tiempo probable: Poca variación del tiempo actual.

Nata catalana
 A 6 PESETAS KILO
 Todos los días, mañana y tarde, servicio especial para pastelerías, Paz, 18, Granja-Tel. 12.610.

TRIBUNALES
Choque, lesiones y daños en plena carretera
 Dos autos que iban en dirección contraria por la carretera de Chiva, el 19 de julio de 1928, chocaron violentamente, quedando en mitad del camino los coches deshechos y los ocupantes lesionados, aunque por fortuna afortunados.

El auto que más perjuicios sufrió fué el de doña Adela Verdguer, cuyos daños se justipreciaron en 4.250 pesetas.

Se procesó a Mariano Soler Mico, chófer del señor Gómez Pardo, y hoy se ha celebrado el juicio en la Sala primera, debatiendo largamente los abogados don Emilio de Córdoba en nombre de la señora Verdguer, y don Arturo Ledesma en el del causante del accidente.

Suspensión
 En la sección segunda se ha suspendido la vista de una causa sobre lesiones, seguida a Antonio Gadea Verdú.

Plazo que termina
 Esta noche a las doce termina el plazo para la presentación de solicitudes a exámenes de secretarías y suplentes de juzgados municipales.

Hasta mediodía habían presentadas en la secretaría de Gobierno 45 instancias.

Invitación
 El decano del Colegio de Procuradores don Enrique Mateu, acompañado del secretario don Julio Rodríguez, han visitado esta mañana al presidente de la Audiencia don Luis Suárez y secretario don Joaquín Salcedo, invitándole a la solemne festividad que los procuradores celebrarán pasado mañana en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados en honor a su excelsa Patrona la Madre del Amparo.

MILITARES
Movimiento de reclutas
 Mañana, a las 7.15, llegarán procedentes de Murcia 635 reclutas, que continuarán su viaje para las guarniciones de la cuarta región.

A las 10.45 vendrán los reclutas de Albacete, destinados a la guarnición de Valencia. Son 147.

Por la noche, a las 10.20, marcharán con destino a Cartagena, en tren militar, 805 reclutas pertenecientes a las tres Cajas de Valencia.

La revista de comisario
 Mañana pasarán los Cuerpos de la guarnición la revista de comisario con arreglo a las normas de uso.

La secretaria del Gobierno militar
 El secretario de este Gobierno militar, teniente coronel de Estado Mayor don Juan Quero Orozco, ha sido destinado a Melilla, y para ocupar la vacante que aquí deja ha sido nombrado el teniente coronel don Enrique Edo Torrijón, que se hallaba en situación de disponible.

A la primera brigada
 Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la quinta división, el comandante de Estado Mayor don Francisco Domingo Otero.

Cambio de destin.
 Ha cesado en el cargo de ayudante del jefe de Estado Mayor de esta Capitanía, el comandante del Cuerpo don Julio del Carpio, que ha quedado en situación de disponible en la primera región.

Toma de posesión
 Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a encargarse de su destino el subinspector de servicios del ejército de la región don Pedro Hernández de la Torre y Serrano.

La revista de comisario
 Mañana pasarán los Cuerpos de la guarnición la revista de comisario con arreglo a las normas de uso.

La secretaria del Gobierno militar
 El secretario de este Gobierno militar, teniente coronel de Estado Mayor don Juan Quero Orozco, ha sido destinado a Melilla, y para ocupar la vacante que aquí deja ha sido nombrado el teniente coronel don Enrique Edo Torrijón, que se hallaba en situación de disponible.

A la primera brigada
 Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la quinta división, el comandante de Estado Mayor don Francisco Domingo Otero.

Cambio de destin.
 Ha cesado en el cargo de ayudante del jefe de Estado Mayor de esta Capitanía, el comandante del Cuerpo don Julio del Carpio, que ha quedado en situación de disponible en la primera región.

Toma de posesión
 Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a encargarse de su destino el subinspector de servicios del ejército de la región don Pedro Hernández de la Torre y Serrano.

La revista de comisario
 Mañana pasarán los Cuerpos de la guarnición la revista de comisario con arreglo a las normas de uso.

La secretaria del Gobierno militar
 El secretario de este Gobierno militar, teniente coronel de Estado Mayor don Juan Quero Orozco, ha sido destinado a Melilla, y para ocupar la vacante que aquí deja ha sido nombrado el teniente coronel don Enrique Edo Torrijón, que se hallaba en situación de disponible.

A la primera brigada
 Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la quinta división, el comandante de Estado Mayor don Francisco Domingo Otero.

Cambio de destin.
 Ha cesado en el cargo de ayudante del jefe de Estado Mayor de esta Capitanía, el comandante del Cuerpo don Julio del Carpio, que ha quedado en situación de disponible en la primera región.

Toma de posesión
 Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a encargarse de su destino el subinspector de servicios del ejército de la región don Pedro Hernández de la Torre y Serrano.

EL TIEMPO
 Sobre el territorio de Austria gravita la depresión atmosférica que perturba el tiempo en la Europa Meridional y mar Mediterráneo, originando lluvias en Italia, Suiza y Francia.

También alcanza a España el radio de acción del citado mínimo barométrico, que, combinado con las presiones altas del Atlántico que se hallan entre las Azores y Canarias, originan en la Península Ibérica vientos ligeros del tercero al cuarto cuadrante, acompañados de intensa nubosidad con algunos aguaceros.

Tiempo probable: Poca variación del tiempo actual.

La revista de comisario
 Mañana pasarán los Cuerpos de la guarnición la revista de comisario con arreglo a las normas de uso.

La secretaria del Gobierno militar
 El secretario de este Gobierno militar, teniente coronel de Estado Mayor don Juan Quero Orozco, ha sido destinado a Melilla, y para ocupar la vacante que aquí deja ha sido nombrado el teniente coronel don Enrique Edo Torrijón, que se hallaba en situación de disponible.

A la primera brigada
 Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la primera brigada de la quinta división, el comandante de Estado Mayor don Francisco Domingo Otero.

Cambio de destin.
 Ha cesado en el cargo de ayudante del jefe de Estado Mayor de esta Capitanía, el comandante del Cuerpo don Julio del Carpio, que ha quedado en situación de disponible en la primera región.

Toma de posesión
 Terminada la licencia que le fué concedida, ha vuelto a encargarse de su destino el subinspector de servicios del ejército de la región don Pedro Hernández de la Torre y Serrano.

Nata catalana
 A 6 PESETAS KILO
 Todos los días, mañana y tarde, servicio especial para pastelerías, Paz, 18, Granja-Tel. 12.610.

La visita de los turistas alemanes a Valencia
 La caravana que ha salido de Valencia organizada por el Patronato del Turismo de Levante, llegado a Castellón sobre la una de la tarde para recibir a los simpáticos visitantes.

La primera avanzada de la caravana alemana, compuesta de 90 automóviles, fué encontrada en Castellón.

A unos 14 kilómetros de la capital de la Plana, fueron encontrados una camioneta y un carro destruidos a causa de un choque, y los heridos por el accidente, que han sido cuatro, fueron trasladados al hospital de Villarreal.

Los coches fueron llegando desde las dos a las tres de la tarde.

Se concentraron alrededor del paseo de Ribalta y en el centro del mismo.

A las tres y media estaban todos los automovilistas de la caravana en la pérgola del paseo de Ribalta, donde las fuerzas vivas de Castellón, entidades, Círculo Mercantil, Círculo Frutero, Cámara de Comercio con la Diputación y el Ayuntamiento, habían preparado un espléndido te.

También asistieron la Banda de Beneficencia, que se alineó en la plaza de Clavé, y la Banda Municipal en la pérgola.

Todo Castellón se ha unido a esta fiesta y ha habido obsequios a los automovilistas, atendiéndoles espléndidamente.

Asistieron el gobernador don José Carrera, el alcalde don Manuel Brocas, el presidente de la Diputación, el señor Castelló y Ferrera director de «Heraldo de Castellón», el presidente de la Comisión de Fiestas señor Vivas y el general gobernador don Manuel Llanos.

Una comisión de muchachas hermosísimas obsequió a los alemanes y a las alemanas con infinitos de naranjas y ramos, lo que agradecieron mucho.

A las cinco en punto de la tarde han salido todos para Valencia.

Las autoridades de Castellón van con los automovilistas acompañándoles hasta los límites de la provincia.

A las cinco y media de la tarde han llegado tres de los automóviles de esta caravana, entrando por frente a los Viveros en la Alameda.

Se han colocado en el lado derecho del Paseo.

Siguen llegando coches cuando cerramos nuestra edición.

SUCESOS
VUELCO DE UN AUTO
 Cerca de Albacete, en la carretera de Madrid, volcó por una falsa maniobra un automóvil conducido por Juan Moreno González y ocupado por cinco mujeres y un hombre, resultando cuatro de las mujeres heridas de pronóstico reservado, siendo curadas en la referida población y luego trasladadas a sus respectivos domicilios.

CAIDA
 Desde Requena venía anoche a Valencia en bicicleta el joven de 21 años Emilio Villena Navarro, y los heridos por el accidente, que han sido cuatro, fueron trasladados al hospital de Villarreal.

Los coches fueron llegando desde las dos a las tres de la tarde.

Se concentraron alrededor del paseo de Ribalta y en el centro del mismo.

A las tres y media estaban todos los automovilistas de la caravana en la pérgola del paseo de Ribalta, donde las fuerzas vivas de Castellón, entidades, Círculo Mercantil, Círculo Frutero, Cámara de Comercio con la Diputación y el Ayuntamiento, habían preparado un espléndido te.

También asistieron la Banda de Beneficencia, que se alineó en la plaza de Clavé, y la Banda Municipal en la pérgola.

Todo Castellón se ha unido a esta fiesta y ha habido obsequios a los automovilistas, atendiéndoles espléndidamente.

Asistieron el gobernador don José Carrera, el alcalde don Manuel Brocas, el presidente de la Diputación, el señor Castelló y Ferrera director de «Heraldo de Castellón», el presidente de la Comisión de Fiestas señor Vivas y el general gobernador don Manuel Llanos.

Una comisión de muchachas hermosísimas obsequió a los alemanes y a las alemanas con infinitos de naranjas y ramos, lo que agradecieron mucho.

A las cinco en punto de la tarde han salido todos para Valencia.

Las autoridades de Castellón van con los automovilistas acompañándoles hasta los límites de la provincia.

A las cinco y media de la tarde han llegado tres de los automóviles de esta caravana, entrando por frente a los Viveros en la Alameda.

Se han colocado en el lado derecho del Paseo.

Siguen llegando coches cuando cerramos nuestra edición.

ROBO
 La Guardia civil ha detenido esta mañana en el camino Real de Madrid, traste segundo, a una gitana llamada Pura Borja, de 32 años, natural de Utiel, que llevaba en un saco cinco gallinas y un pollo.

Como no supo justificar la procedencia de las aves, se hicieron las oportunas investigaciones, resultando que dicha mujer, con dos gitanos más que huyeron, asaltaron las tapias del corral de la Cooperativa La Previsora, sita en la calle del Marqués de Vellet, de aquella barriada, llevándose tres gallinas y un pollo.

Las otras dos se ignoran de dónde las robaron.

El juzgado del Mercado instruye diligencias.

FALLECIMIENTO
 En el Hospital provincial ha fallecido hoy Josefa Alonso Cortés, de 23 años, natural de Barcelona y vecina de Valencia, que había ingresado en dicho establecimiento en estado comatoso, cuya causa se desconoce.

Se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

MUERTE REPENTINA
 A la hora de cerrar la edición ha sido conducido a la casa de Socorro de Colón un caballero cuyo nombre se desconoce, y que representaba tener unos 70 años, quien ha sufrido un ataque en la calle de Don Juan de Austria.

Al proceder a su curación ha fallecido el referido caballero en dicha casa de Socorro.

El juzgado ha instruido diligencias.

Especialidades farmacéuticas no recargadas de precio, en la «Farmacia de San Antonio»
 El doctor Cuesta vende sus especialidades, sin intermediarios, en su FARMACIA SAN ANTONIO, y puede dar las mismas o mejores fórmulas envasadas que las de especialidades extranjeras (gravadas con derechos arancelarios, comisiones de venta, etc.), a precios mucho más reducidos.

Pídase nota detallada de precios en la misma, MERCADO, 70. Teléfono 10.968.

NO OLVIDEMOS
 que el mejor surtido en
FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
 se encuentra en la antigua casa
JOSE GUERRERO
 CANALEJAS, 1 - Valencia

EL TIEMPO
 Sobre el territorio de Austria gravita la depresión atmosférica que perturba el tiempo en la Europa Meridional y mar Mediterráneo, originando lluvias en Italia, Suiza y Francia.

También alcanza a España el radio de acción del citado mínimo barométrico, que, combinado con las presiones altas del Atlántico que se hallan entre las Azores y Canarias, originan en la Península Ibérica vientos ligeros del tercero al cuarto cuadrante, acompañados de intensa nubosidad con algunos aguaceros.

Tiempo probable: Poca variación del tiempo actual.

Nata catalana
 A 6 PESETAS KILO
 Todos los días, mañana y tarde, servicio especial para pastelerías, Paz, 18, Granja-Tel. 12.610.

Ultimas noticias
El Primero de Mayo
 Con motivo del Primero de Mayo el partido comunista ha repartido un Manifiesto con las aspiraciones siguientes:
 Socorro para los obreros parados.
 Libertad de prensa y reunión.
 Legalidad del partido comunista y sindicatos revolucionarios.
 Plenitud de derechos para soldados y mujeres.
 Abandono de Marruecos.
 Libertad de los presos políticos.
 Protesta contra el peligro de la guerra, y otras peticiones.

Toros en Sevilla
 Se celebra la corrida dos veces suspendida por lluvia.
 Se lidiaron ocho toros de donna Carmen de Federico para Fortuna (en sustitución de Chicuelo), Márquez, Mariano Rodríguez (en sustitución de Lalanda) y Manolo Bienvenida.

Asistieron la Reina y los infantes y hay buena entrada.

Primer toro.—Fortuna lancea valiente y termina coñido.

En quites Fortuna y Bienvenida están muy adornados.

Diego hace una faena muy valiente, y entrando con decisión, deja más de media estocada y descabella. (Ovación y vuelta.)

Segundo.—Márquez veroniqua molesto por el aire. El y Mariano Rodríguez se adornan en los quites.

Márquez hace una faena valiente y mata de una desprendida. (Ovación.)

Tercero.—Mariano Rodríguez da unas verónicas magníficas, que son aplaudidas, como también el quite. Hace una faena por ayudados, muy valiente, para una estocada defectuosa. (Muchas palmas a la faena.)

Cuarto.—Grande, gordo y con cuernos enormes.

Bienvenida lo saluda con verónicas superiores y termina con media imponente que se ovacionan.

En los quites torea por faroles y chicuelinas y se le vuelve a aplaudir.

Coge los palos y cambia un par magnífico. (Ovación). Otro de poder y otro al sesgo. (Ovación magna).

Realiza una faena, primorosa por naturales y de pecho. Se adorna mucho y toca los pitones. Clava media estocada y descabella. (Ovación, vuelta y salida a los medios).

Quinto.—Fortuna se luce en verónicas.

Luego es aplaudido en quites, así como Bienvenida.

Fortuna brinda el toro a un amigo y empieza a pasar de rodillas; pero el toro gapea y se pone de pie.

Termina de un gran volapié. (Ovación grande, vuelta al ruedo y salida a los medios.) (Sigue la corrida.)

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

SEÑORES ANUNCIANTES:
 Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre **Apartado 147** Así recibiremos pronto sus cartas

TORO CORRIDO
 La venderá todos los lunes V. Martín, en Mercado Central (frente caseta 118). Tel. 14.552. Servicio a domicilio.

Todas las **FIEBRES PELIGROSAS**
 Tifus, Gripe, Sarampión, Escarlatina, Fiebre tuerperal se curan RAPIDAMENTE con la **BOISSON BLANCHE** pídase la del Abate A. MAGNAT
 Esta por ser la primitiva es la legitima.
 Depósito General: F. GARCIA GUZMAN VALENCIA



LEGÍTIMO JEAN ROGER
 PRODUCCIÓN NACIONAL
 75 hojas
 10 céntimos.
GRAN PREMIO
 La mayor recompensa en la Exposición Internacional de Barcelona de 1929
 Manufacturas Jean, S: A. - Barcelona



Banco Hispano-Americano
 Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 32.000.000
 Sucursal de Valencia: Calle de las Barcas, núm. 8
 TELÉFONOS: Urbanos: Núms. 13.040 y 13.048 : : Apartado de Correos núm. 144

SUCURSALES
 MADRID { CASA CENTRAL: PLAZA DE CANALEJAS, 1
 SUCURSAL DEL SUR: DUQUE DE ALBA, 15

Albacete	Cartagena	Jaca	Onteniente	Tarancón
Alicante	Caspe	Jávea	Orense	Tarrasa
Alcoy	Castellón de la Plana	Jerez de la Frontera	Osuna	Teruel
Alicante	Cazalla de la Sierra	Junilla	Palma del Condado	Toledo
Almadraba	Ciudad Real	Las Palmas (Canarias)	Palma de Mallorca	Torrejavega
Almería	Córdoba	Linares	Pamplona	Tudela
Antequera	Cortegana	Logroño	Plasencia	Tuy
Aranda de Duero	Coria (La)	Loja	Pontevedra	Utrera
Avila	Cuencá	Lora del Río	Pozo Blanco	Valdepeñas
Azagra	Cullera	Lugo	Puerto de Santa María	Valencia
Badajoz	Don Benito	Málaga	Reinosa	Valverde del Camino
Barbastro	Ebja	Martos	Ronda	Valladolid
Barcelona	Ejea de los Caballeros	Medina de Rioseco	Sabadell	Vélez-Málaga
Béjar	Estella	Medina del Campo	Salamanca	Vigo
Bilbao	Ferrol (El)	Mérida	Sanlúcar de Barrameda	Villafranca del Panadés
Burgos	Figueras	Monforte de Lemús	Santa Cruz de la Palma	Villagarcía de Arosa
Cáceres	Gandía	Morón	Santa Cruz de Tenerife	Villarreal
Cádiz	Granada	Murcia	Santander	Villena
Calahorra	Guadalupe	Mula	Santiago de Compostela	Vitoria
Ca atayud	Guadix	Huelva	Segovia	Vivero
Carmona	Huesca	Murcia	Soria	Zafra
Cazorla	Huesca	Olot	Talavera de la Reina	Zaragoza

PRÓXIMA APERTURA EN OTRAS IMPORTANTES PLAZAS.
 EL BANCO HISPANO-AMERICANO realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y el extranjero.
 CAJAS DE ALQUILER EN CAMARAS BLINDADAS
 Sucursales y agencias del BANCO DE SAN SEBASTIÁN, federado con el BANCO HISPANO-AMERICANO
 Casa central: SAN SEBASTIÁN

Alegria	Azpeitia	Elizondo	Guertaria	Mondragón	Pasajes	Tolosa	Villabona
Andoain	Beasain	Eibar	Hernani	Onate	Plasencia	Usurburu	Zumaya
Ataun	Cestona	Egoibar	Iruñ	Orio	Rentería	Verzara	Zarautz
Azcitola	Deva	Fuenterrabia	Legazpi	Oyazun	Segura	Villafraña	Zumarraga

MI PAPEL
 El predilecto de los fumadores por su delicioso sabor y superior calidad ya lleva en sus estuches una artística fototipia de la nueva SERIE CONMEMORATIVA de la EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE BARCELONA, 1929
 compuesta de 80 hermosas reproducciones al huecograbado de tan magno Certamen
 ¡El recuerdo más completo del acontecimiento del año!



Estuche 100 HOJAS
 10 CÉNTIMOS

EN LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Me complazco en testimoniar que sus **PAPELES YHOMAR** (fermentos lácticos desecados) son un precioso remedio en todas las infecciones no específicas del intestino, por el antagonismo con que actúan sobre las bacterias proteolíticas que las determinan.

Son, asimismo, un poderoso auxiliar, aún en las infecciones específicas del grupo colitífico.

Pero es, sobre todo, en patología intestinal infantil (enteritis aguda y crónica, diarreas de los niños, pecho, desórdenes gastrointestinales más o menos ligados a los brotes dentarios) en donde culminan su benéfica acción, y en donde los **PAPELES YHOMAR** simples y los con Hordenina encuentran su más amplio campo de indicaciones: Yo lo prescribo a diario y los prefiero a todos sus similares.

FERNANDO ECED
ADEMUZ (Valencia)

Farmacia A. GAMIR

Plaza de Mariano Benlliure, núm. 3 (antes plaza de la Pelota), y Gascóns, núm. 3

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Callol** que da Vida y Juventud Es rápido científico agradable

MONTE DE PIEDRO ALMONEDA

El día 1.º y siguientes no estu-
vos del próximo mes de mayo
a las tres de la tarde, en el
salón destinado al efecto (Vila-
raut, núm. 4, principal) y con
intervención del corredor don
Salvador Pérez-Pau comenzará
la subasta simultánea de al-
basas, ropas y otros efectos de
plazo vencido que se empujarán
en la Central y las Sucursales.

Casa PETIT

(OSE ORLLANA GUTIERREZ
Valencia)
Calle San Vicente, 120
Valencia, 14.00
LOZA, CRISTAL Y PORCELANA
Mesas de cocina
Iran sardón en arandelos de meta-
y propios para regalos
servicios para Cafés, Bares y Hor-
cinerías
Gran novedad en vajillas y servicios
de cristal
No tale la vista esta casa antes
de comprarla
Esta casa es única y no tiene ningun
na sucursal

Señoras

La peluquería para señoras
CASA PEYRO, calle de Don
Juan de Austria, 6, junto a Cal-
zados Hoyos, en vista de la mu-
cha clientela que acude a sus
salones de belleza, desde hoy
cuenta con más dependencia,
entre ellas un experto peluque-
ro especialista de la CASA DAL-
MAU, de Barcelona.

Muela de esmeril

7.º regu portátil, en buen uso
se venden. Ruzón: Serranos, 14,
bajo.

Si es usted:

AUTOMOVILISTA

le interesa saber que le

CASA RIERA, Lauria, 19 - Teléfono 10.006

puede proporcionarle todo lo que necesite para su automóvil.

NEUMÁTICOS DE TODAS LAS MARCAS — ACEITES Y GRASAS —
BOMBAS DE PIE, DE MANO Y DE MOTOR — BUJIAS — HERRA-
MIENTAS — FAROS — AVISADORES — ACCESORIOS EN GENERAL
Y TODA CLASE DE PIEZAS DE RECAMBIO

Taller de reparación de neumáticos y cámaras

CASA RIERA - Gonzalo Julián, 14 - Tel. 14.285

CIZALLA

Circular, y sacabocanadora de
esquina, propias para fábrica de
cintas de cartón, en perfecto es-
tado, se venden. Ruzón: Serran-
os, 14, bajo.

MESAS Y VELADORES

Compraventa y alquiler de
mesas, veladores y sillas para
cafés. Se alquilan heladoras,
servicios completos para ban-
quetes, bodas y bautizos.
CASA PALES
Hospital, 18, Valencia: tel. 11.089

ESTERAS

Y PERSIANAS

Artículos persianos de todas clases, persianas
transparentes para miradores y sacabocanadoras
Gran surtido en alfombrillas pies de cama, alfombrillas, co-
pices de coco belgas, estropajos y dobles cintas para auto-
brar y esteras para patio. Artículos de limpiacristales. Precios muy
económicos

Casa Lledó - 22, Lauria, 22 - Tel. 12.033 - Valencia

Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor



Remolacha gigante forrajera

SIEMBRAS DE PRIMAVERA

SEMILLAS puras y seleccionadas; en

Remolachas gigantes forrajeras las 4 variedades especiales;

en FLORES finas y HORTALIZAS, 40 variedades;

PEPITAS FRESCAS de NARANJOS AGRIOS

PLANTACIONES de: DALIAS y CRISANTEMOS, variedades nuevas, etc.

CASA VEYRAT - HORTICULTURA

Ventas al detall: Calle del MAR, 16

Correspondencia y Jardines: Camino de Algirós, núm. 19

(Catálogos gratuitos) VALENCIA

EN SUECA: Casa José Dasí, calle de Mendizábal, núm. 19.



Tapicería

Aguiar

Sillones de gran confort. Nue-
vos modelos ingleses de fantasía
para elegir. Confección de fundas.
Restaurador de muebles. Calle de
Montornés, núm. 3, Valencia.

En cuanto note cualquiera de las molestias que indican que su estómago no funciona como un reloj exacto, no vacile y use el HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRÁLGICA) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

Fumad MI PAPEL
100 HOJAS, 10 CENTIMOS

Anuncie usted en este diario

EL ANTRAX (avispero, torúnculo), aparece generalmente en la nuca, espalda, torax y nalgas. Es una tumefacción inflamatoria, muy dura, muy dolorosa, de color rojo obscuro y que se rasga en muchos puntos, formando agujeros de los que sale pus duro y sanguinolento.

¡LA INTERVENCION QUIRÚRGICA EN LOS DIABÉTICOS ESTA CONTRAINDICADA!

En TODOS los casos y sin cruenta intervención, con la seguridad completa y garantizada, curará con rapidez asombrosa el

"Ungüento Universal Cañizares"

¡Es la célebre cajita roja la que contiene este tan acreditado remedio!

0'75 en farmacias y droguerías